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  پوري فرهاد حسين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسب فاطمه رسولي: مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
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  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  

  

  زبان و ادبيات فارسي
مـقدم، مريم شميراني، محمدجواد  زاده، احسان برزگر، حسن پاسيار، داوود تالشي، ابراهيم رضـايي محسن اصغري، حميد اصفهاني، مبينا اصيلي

  ي، حسن وسكريبخش زماني، مرتضي منشار قورچيان، كاظم كاظمي،  سعيد گنج

  پور درويشعلي ابراهيمي، ابوالفضل تاجيك، حسين رضايي، محمدمهدي رضايي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  عربي

  هادي ناصريكبير،  مرتضي محسنيسكينه گلشني، محمدابراهيم مازني، بقا،  محمد رضاييمحمد آقاصالح، صالح احصايي،   دين و زندگي

  زاده گيري، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي، علي شكوهي، رضا كياسالار، اميرحسين مراد، عليرضا يوسفبهرام دست  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ليلا وظيفه  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي

  ليلا ايزدي  ـــــــ  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  عربي

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  پويا گرجي  توكلي فريبا  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي



طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 1
اهمال: فروگذاشتن، سستي كردن در كاري (امهال: مهلت دادن)/ پاتابه: نواري كه بـه  

تـاك: درخـت   ها بـه هنگـام جنـگ)/     ان و فيلبساق پا پيچند (برگستوان: پوشش اس
  جنحه: گناه، بزه (جبهه: پيشاني)/ قدوم: آمدن، قدم نهادنانگور/ 

  )تركيبي ،لغت، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 2
  بهشت (مينا: آبگينه، شيشه) :ب) مينو

  د) صلوات: درودها
  و) كميت: اسب سرخ مايل به سياه

  )لغت، تركيبي ، ،2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4« گزينة - 3
  نادرست است.» شرارت«براي » بدخلقي«معناي 

  انگيزي، بدي كردن، بدخواهي، بدفطرتي، بدطينتي، بدكرداري شرارت: فتنه
  )تركيبي ،لغت، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 4

  ها: هشكل املايي صحيح ساير گزين
  غزا قضا»: 1« گزينة
  محمل مهمل»: 2« گزينة

  سمين ثمين»: 4«گزينة 
  )تركيبي ،املا، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 5

  و نكوهيده مذمومشكل صحيح املايي: 
  )تركيبي ،املا، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 6

 هاي ديگر تشريح گزينه

  طرحي از يك زندگي: پوران شريعت رضوي »:1« ةگزين
  (اعتمادالسلطنه) الدوله خيرات الحسان: محمدحسن خان صنيع»: 2« گزينة
  روزگار سياه: عباس خليلي»: 4« گزينة

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 7
لرزاق عبـدا  الـدين  جمـال  الـدين عبـدالرزاق اصـفهاني    كمال »:1« تصحيح گزينة

  اصفهاني
  )4صفحة  ،تاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 8

  جستجو در تصوفدر جستجوي تصوف»: 3« تصحيح گزينة
  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 9

 -2مردمـك چشـم    -1تشخيص و استعاره: شنا كردن مردمك چشـم/ ايهـام: مـردم:   
اغراق: در بيان شدت اشك شاعر، اغراق ديـده  »/ د«آرايي: تكرار صامت  ها / واج انسان
  .شود مي

  )آرايه، تركيبي، 2 ادبيات فارسي(     

 )بخش زماني عيد گنجس(  »4«گزينة  -10
ها وجـود نـدارد ولـي ايهـام در واژة      در اين بيت اسلوب معادله به دليل ارتباط مصراع

  شود. محبت ديده مي -2خورشيد  -1» مهر«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »ياد و يار«حرف = مجاز از سخن/ جناس بين »: 1« گزينة
حس آميزي دارد و »: ن بويي داشت شيوخام« و » گويايي رنگي داشتن»: «2« گزينة

  گلدستة گفتار: تشبيه
  بار عشق: تشبيه جان و جهان: جناس / »: 3« گزينة

  )تركيبي ،آرايه، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -11
  .استعاره (تشخيص): حوصلة صبر تنگ آمده است»: ب«بيت 
  .هاي مكتب است اهل عالم (مثل) جنگ طفل وگوي تشبيه: گفت»: د«بيت 
  شمع.تناقض: از باد به آسايش رسيدن »: الف« بيت

حسن تعليل: علت قرار گرفتن نقطه به صورت عرق بـالاي واژة سـخن آن   »: ج«بيت 
  .هاي فهميده دويده است است كه به دنبال انسان

  )تركيبي ،آرايه، 3 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »4«گزينة  -12
 17/ي/ نـ / اسـت /باغ/ بان/ و/ ره/ گذار/  / است/باغ/ ــِ / بي/ برگ/ ي/ تنها

  تكواژ
 هاي ديگر تشريح گزينه

م/ ساخت/ دور/ خواه/ ــَ م/ شد/ از/ ايـن/ خـاك/ ــِـ/    قايق/ ي/ خواه/ ــَ  »:1« ةگزين
  تكواژ 14غريب
 14/ بانگ/ ــِ/ چاووش/و/ بـ/ شنو/خيز/ /جان/ ان/ ــِ / من/ بر»: 2« گزينة
  تكواژ
زيب/ ا/ يِ/ كوچك/ ــَ ش/ را/ ربود/ ــَ ند/ و/ گفت/ ــَ نـد/ تـو/ آواره/ اي   »: 3« گزينة

  تكواژ 14 (هستي)
  )15 صفحة ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  
 )داوود تالشي(  »4«گزينة  -13

  = هستة گروه اسمي  است.+ ـه  دل + بست»: 4« دلبسته در گزينة
 هاي ديگر تشريح گزينه

  رهگذر (ره + گذر) :مركب دارد »:1« ةگزين
  ولي وابسته است نه هسته. (دل + جو + يي)(دلجويي) مركب دارد  - مشتق»: 2«گزينة 
  مركب دارد (نورسته) ولي وابسته است (نو + رست + ـه) -: مشتق»3«گزينة 

  )تركيبي ،يزبان فارس، 3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة  -14
  حذف فعل به قرينة معنوي داريم: آخر چه زيانت (باشد)» 1«در بيت گزينة 

  )36و  35هاي  صفحه ،زبان فارسي ،3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »4«گزينة  -15
  تا 9آن= -آن-آن-دو-مهربان/ آن-سفيد -سبز -ها: گرفتار صفت
  تا 5آن+اسم يا هسته = -آن-آن-دو-هاي پيشين: آن وابسته

  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -16
  فارسيزبان  پر محصولان اليه: زمرة شاعر صفت مضافالف) 

  مشتق هستند. »زيبا -فارسي -ستايش«هاي:  واژهد) 
  اند. فه آمدهاب) در متن دو مسند وجود دارد كه هر دو مسند به همراه حرف اض

  .شود در متن نقش تبعي پيدا نميج) 
  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي  زبان( 

3و زبان فارسي   3و  2فارسي ادبيات 

forum.konkur.in
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 )احسان برزگر(  »2«گزينة  -17
است كـه ايـن    در قيامت ل شفاعتگري حضرت علي (ع)سؤا پيام محوري بيت صورت

  .شود ديده مينيز » 2« مفهوم در گزينة
 هاي ديگر تشريح گزينه

  بهشت بي روي دوست، دوزخ است. »:1« ةگزين
  كار از دوزخ است. بار نجات دهندة گنه پشيماني و چشم اشك»: 3« گزينة
  يت او شامل حالم شود.رسم كه لطف و عنا در صورتي به وصال يار مي»: 4« گزينة

  )2صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة  -18
كـه   در حالي ،بر خاموشي و فوايد آن دارد توصيه »4و  3، 2«هاي  گزينهمفهوم ابيات 
  د.اره دارخاموشي است، اشبه مفهوم جواب ابلهان » 1«بيت گزينة 

  )40صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -19
كنـد امـا    دت وجود اشاره دارد و موضوعي عرفاني را بيـان مـي  به وح» 3«بيت گزينة 
  اند كه اتحاد رمز موفقيت و پيروزي است. ها بيانگر اين مفهوم ساير گزينه

  )72صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -20
رود و  مفهوم بيت مورد سؤال: شاعر صبح هنگام نـالان اسـت و آه او بـه آسـمان مـي     

  هايش نيز پر از اشك خونين است. چشم
هاي مـرتبط نيـز بيـان شـده      نهدر گزي» ريزان بودن شاعر نالان بودن و اشك«مفهوم 

عشوق، موجب كشـته شـدن و نـابودي    م: رفتن به كوي »1« است. مفهوم بيت گزينة
  شاعر است و خون او موجب سرخي شفق شده است.

  )168صفحة  ،مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -21
تأكيـد  » ها اميدوار نبودن به خيرِ كسان و در امان ماندن از شرّ آن«ه در هر دو بيت ب

  شده است.
  )48صفحة  ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -22

مفهوم بيت سؤال: عظمت پروردگار مانند خورشـيد درخشـان در دل هـر ذره نهفتـه     
  شود. نيز چنين مفهومي دريافت مي »4« ز گزينةاست. ا

  )153صفحة  ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة  -23
اراده و مشـيت  به عاجز بودن انسان و مخلوقات در برابر » 4و  3، 1«هاي  ابيات گزينه

اشـاره   عظمت انسان و توجـه بـه درون  به » 2«ما بيت گزينة حق تعالي اشاره دارند، ا
  كرده است.

  )3صفحة  ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري - حسن وسكري(  »4«گزينة  -24
 ـبه ايـن نكتـه اشـاره دار   به مانند عبارت صورت سؤال هر دو بيت » 4«در گزينة  د كـه  ن
  گردد. مند مي به ديگران نيكي كند و در واقع خود نيز از نيكي به ديگران بهره انسان بايد

  )91 صفحة ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -25
مفهوم است. » آن وفايي دل نبستن به دنيا و بيان بي«، »4و  3، 1«هاي  همفهوم گزين

  است.» نكوهش غفلت«، »2« گزينة
  )150 صفحة ،مفهوم، 3ادبيات فارسي ( 

 

  
  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -26

ترجمـه  » الأيـدي «، يعنـي  »ال«، بعد از اسم داراي »كه«به معني » الذّي«جا  در اين
ز شود، زيرا در جنس (مذكرّ و مؤنث بودن) با هم مطابقت ندارند، بلكـه مسـتقل ا   نمي

  است و نقش فاعل را دارد.» الأيدي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

اليه نادرست است، چون مضاف  و مضاف  صورت مضاف به» دستان كسي»: «1« ةگزين
  نيز صحيح نيست.» شود حمل مي«ترجمه نشده و » الاُخري«پذيرد،  نمي» ال«

  نادرست است.» دستان كسي است كه»: «3« ةگزين
  اند. نادرست ترجمه شده» كنند«و » كه«، »كنند مي«، »دست»: «4« ةگزين

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)  »4«گزينة    -27

كـه ظـاهر شـد    »:  التّي ظهَرت«جمع است.) / » أشعة(«پرتوهاي ماه »: القمر أشعة«
اي قـرار داد   مان را صـحنه آس»: جعلت السماء منظراً») / «أشعة«صفت براي » التّي(«

  ماضي استمراري)» يخْلب(«ربود  ها را مي دل»: يخْلب القلوب») / «أشعة«(خبر براي 
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »2«گزينة  -28

بعضـي افكـار /   »: فكـار بعـض الا «جـا) /   دارند (در اين گاهي ما را باز مي»: قد يمنَعنا«
پس ما نبايد تنبلي كنـيم (پـس مـا بايـد     »: فعلينا ألاّ نتكاسل«از كار / »: من العمل«

ع «موفقيـت/  »: النجاح«براي رسيدن به/ »: للوصول إلي«تنبلي نكنيم) /  بايـد  »: لنسَـ
  بسيار»: كثيراً«تلاش كنيم/ 

  مهم درسي ةنكت
شـود و در   ايد حرف تقليـل محسـوب مـي   قبل از فعل مضارع بي» قد«چه حرف  چنان
  شود. استفاده مي» گاهي، شايد، ممكن است«آن از   ةترجم

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -29

منـد شـده    بهـره »: كانت ... تمتّع«(ماضي بعيد) آراسته شده بود / »: كانت ... تزَينت«
أكثـر  «با لباس سـبز (معرفـه) /   »: باللباس الأخضر«جا) (ماضي بعيد) /  نبودند (در اي

  هوايي پاك»: جو نقي«تر از /  بيش»: من
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

  (ابوالفضل تاجيك)  »4«زينة گ -30

 هاي ديگر تشريح گزينه

ه دوستانم هديه دهـم، اميـدوار   ها را ب وقتي مقاله«ترجمة صحيح عبارت: »: 1« ةگزين
  »ها را بپذيرند! آن

  صحيح است.» خواهيد مي«صورت  به» خواستيد مي»: «2« ةگزين
  )ترجمه(  صحيح است.» هايشان لباس«صورت  به» ملابسهم»: «3« ةگزين

----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)    »3«زينة گ -31

عبارت صورت سؤال (هيچ خيري در دوستي با انسـان دورو نيسـت!)،    ةبا توجه به ترجم
نيـز بيـان   » 3« ةيابيم كه نبايد به فرد دورو اعتماد كنيم كه ايـن مفهـوم در گزين ـ   درمي

  كه ظاهر و باطنش يكسان نيست اعتماد نكنيم!). شده است (بر ماست كه بر كسي
يجه ماندن آرزوهـا بـدون تـلاش،    نت پرهيز از دورويي، بي«ها به ترتيب،  از ساير گزينه

  )درك مطلب و مفهوم(    گردد. برداشت مي» توقع يكرنگي نداشتن از روزگار

 3و  2 عربي
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 (حسين رضايي)   »2«زينة گ -32

سـخن  «صـادقين /  »: صـادقانه «أصـدقاءنا /  »: دوسـتانمان «مـع /  »: بـا «إنْ / »: اگر«
فـي  »: ارهايشـان در ك«يقبلـوا /  »: پذيرند مي«كلامنا / »:  حرف ما«نتكلّم / »: بگوييم

 يستفيدوا»: كنند استفاده مي«منه / »: از آن«أعمالهم / 

  (تعريب)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)    »1«گزينة    -33

اشـجار  »: درختان زيتـون «يصف / »: كند توصيف مي«الشاعر الفلسطيني / »: شاعر فلسطيني«
  و الصمود المقاومةفي »: در مقاومت و پايداري/ « كاسُوةٍ»: الگويي به عنوان«الزيّتون / 

  (تعريب)
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )91 -زبان(سراسري     »3«زينة گ  -34
ها عادت دهـد. چـرا؟    رو شدن سختي خردمند همان كسي است كه خود را براي روبه

  زيرا شادي دوامي ندارد!
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  »هر نزولي صعودي دارد!»: «1« ةگزين
  »شود! هر كس صبر كند پيروز مي»: «2« ةگزين
  )مطلب و مفهوم درك(  »شكيبايي كليد گشايش است!»: «4« ةگزين

---------------------------------------------- 

   )91 -زبان(سراسري    »1«زينة گ  -35
  نادرست است.» شود!انسان دور مي هرچه سختي شدت يابد گشايش از«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  صحيح است.» يابد! ادامه داشتن شادي به شكل كاملي براي انسان تحققّ نمي»: «2« ةگزين
» كه در نعمتش واقعاً حسابرسي براي تغيير شـرايط نكنـد!   واي بر كسي»: «3« ةگزين

  صحيح است.
  صحيح است.» آيند! روز و شب به سوي ما ميچون آمدن  نعمت و بينوايي هم»: «4« ةگزين

  )مطلب و مفهوم درك(
---------------------------------------------- 

   )91 - زبان كنكور منحصراً(    »1«گزينة  - 36
 ، عبـارت »بادهاست هجوم در برگي مواقع تر بيش در انسان«عبارت:  از صحيح استنباط

 »كند! مي د تعيينخداون و انديشد مي انسان«است: » 1«گزينة 

 ديگر هاي گزينه تشريح

  »نيست! اي برايش چاره هيچ پس است ديگران دست به انسان زمام»: «2«گزينة 
  »روزگار است! حوادث دست به افتادنش پس و انسان پيشرفت»: «3«گزينة 

  »دارند! جريان تو نظر بر خلاف هميشه امور زيرا نكن! اعتماد خويش عقلانيت به»: «4«گزينة 
  )مطلب و مفهوم درك(

 )91 - (سراسري زبان      »4«گزينة  - 37

  »شوند! ها برادران (ياران) شناخته مي هنگام سختي«اي ندارد:  اين گزينه، با مفهوم متن رابطه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »روز شادي كوتاه است!»: «1« ةگزين
  »روزگار دو روز است روزي به نفع تو و روزي به ضرر تو!»: «2« ةگزين
  »غيرممكن است!ادامه يافتن حال (به يك حال ماندن)، «»: 3« ةگزين

  )مطلب و مفهوم درك(  
 ---------------------------------------------- 

 (فاطمه منصورخاكي)      »2«گزينة  - 38

  »اء!نزَلَتَ بقِوَمٍ لهَا منْ بعد شدتها رخَ شدَيدةٍكلُُّ «گذاري كل عبارت:  صورت صحيح حركت
فعـل  »: نزَلَـَت «اليه و مجرور به تنوين كسـره /   مضاف»: شدَيدةٍ«مبتدا و مرفوع / »: كلُُّ«

جـار و مجـرور بـه تنـوين كسـره /      »: بقِـَومٍ » / «هي«و فاعل ضمير مستتر  للغائبةماضي 
دةِ «جار و مجرور بـه كسـره /   »: منْ بعد«جار و مجرور محلاً / »: لهَا« ليـه و  ا مضـاف »: شـ

  مبتداي مؤخر و مرفوع»: رخاَء«اليه و محلاًّ مجرور /  مضاف»: ها«مجرور / 
  )گذاري حركت(

 ---------------------------------------------- 

  )91 - (سراسري زبان       »  3«گزينة  - 39
  گذاري كل عبارت:صورت صحيح حركت

  !» الحْكمْةِنفَعْاً و إنْ حاولَ أنْ تكَوُنَ عاقبتهُ في منتْهَي  أنَّ الإْنسْانَ لا يملك لنفَسْه ضرَاًّ و لا«
فعل مضـارع  »: يملك«و منصوب / » أنّ«اسم »: الإْنسْانَ«بالفعل /  ةمشبهاز حروف »: أنَّ«

»: ضـَراًّ «اليـه و محـلاً مجـرور /     مضـاف »: ــه «جار و مجرور / »: لنفَسِْ«منفي و مرفوع / 
حـرف شـرط /   »: إنْ«معطـوف و منصـوب بـه تبعيـت /     »: نفَعْـاً «ه و منصـوب /  ب مفعولٌ

ةُ «فعل مضـارع منصـوب /    »: تكَوُنَ«حرف ناصبه / »: أنْ«ماضي/ »: حاولَ« اسـم  »: عاقبـ
ي «اليـه و محـلاً مجــرور /    مضــاف»: ــه «و مرفـوع /  » تكـون « تقـديراً مجــرور /  »: منتْهَـ
  )گذاري حركت(  مجروراليه و  مضاف»: الحْكمْةِ«

 ----------------------------------------------  
  )91 - (سراسري زبان        »2«گزينة  - 40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.  » متعد»: «1« ةگزين
  نادرست است.» من«فاعله »: 3« ةگزين
  )و نحوي تحليل صرفي(  نادرست است.» متعد»: «4« ةگزين

---------------------------------------------- 

   )فاطمه منصورخاكي(    »3«زينة گ -41
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است نادرست» مبني»: «1«گزينة 
  .اند نادرست» المستتر» هو«فاعله ضمير «و » لازم«»: 2«گزينة 
  .اند نادرست» مبني«و » لازم«»: 4«گزينة 

  )و نحوي تحليل صرفي(
---------------------------------------------- 

  )91 -(سراسري زبان     »1«زينة گ -42
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. » فيه أو ظرف للزمان و منصوب مفعول»: «2« ةگزين
  نادرست است.» ظرف للزمان و منصوب»: «3« ةگزين
  )تحليل صرفي و نحوي(  نادرست است.» مشتق و اسم زمان»: «4« ةگزين

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي رضايي(  »2«ي  ينه     »4«زينة گ -43

فعل معتل نـاقص بـه هنگـام منصـوب     نادرست است، زيرا » أن يمش«در اين گزينه، 
شود و علامت نصب آن با اعراب ظاهري اصـلي اسـت.    اش حذف نمي شدن حرف عله

.(يمشأنْ ي) 

  )لاتتمع(   

 مطلب:  دركمتنةترجم
چه را تيره شود و آن چه را پاكيزه مي كند ناگريز است از زندگي آن در دنيا زندگي مي هركس«
دنبال شدتش، آسايش است. انسان اي كه براي قومي پيش آمد به شود، ببيند هر گرفتاري مي

يماندهد. بايد ا ها عادت مي رو شدن با سختي خردمند همان كسي است كه خود را براي روبه
كه انسان براي خويش صاحب زيان و سودي نيست. گرچه تلاش كند كه بياوريم به اين

كوشند تمام زندگي خود را عاقبتش در نهايت حكمت باشد. بله بسياري از مردم هستند كه مي
خوشحالي و شادماني مداوم گردانند، كه در آن (زندگي) رفاهي باشد كه روزگار آن را تيره

كه قبل از ما يابد، ولي ما در ميان كساني مي باشد كه تا حدي تحقق  ز چيزهايي مينكند! و اين ا
شناسيم! انسان در اغلب مواقع را كه توانسته باشد اين آرزو را محقق كند، نمي  بودند كسي

كه شخص به تمام اين، ايمان بياورد در سختي نااميد برگي در (برابر) هجوم بادهاست. هنگامي
رود و زماني ديگر لا ميشود. كشتي زندگي زماني با در آسايش دچار غرور نميشود و  نمي

 !»نلرزدهايد و خردمند همان كسي است كه با اين فرازها و نشيبآفرود مي
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 )حسين رضايي(  »3«ي  گزينه     »3«زينة گ -44
اسـم  » مشـاكلَ «، »يـاء «به و منصـوب بـا علامـت اعـراب فرعـي       مفعولٌ» المعلمّين«

  غيرمنصرف مجرور به حرف جر با علامت اعراب فرعي فتحه است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مجرور صحيح است (المسلمينَ).به صورت » المسلمونَ« »:1« ةگزين
  صحيح است (الحاضرون).به صورت مرفوع » الحاضرين« »:2« ةگزين
  شود (غابات). با علامت فرعي كسره، منصوب مي» غابات« »:4« ةگزين

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  »3«ي  گزينه     »1«زينة گ -45
  كار نرفته است. در اين گزينه، صفت به

  هاي ديگر تشريح گزينه
  باشد.  مي» غاية«وصفيه براي  ةجمل» لا تصلون إليها«»: 2« ةگزين
  است. » كشف«صفت براي » المهم»: «3« ةگزين
  )اعد اسم(قو                          . است» الظبّي«صفت براي » الذّي»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »4«ي  گزينه     »4«زينة گ -46
، صـورت صـحيح فعـل    »انديشد بايد از اشتباه دور باشد! كسي كه پيش از سخن مي«

  ».ليبتَعد«گونه است:  اين
  ديگر هاي گزينهتشريح 
چه كسي پيري را كه از «جا، اسم استفهام است (نه شرط):  در اين» من« »:1« ةگزين

  وصفيه است.)...» يطلب « ة(جمل» كند؟ خواهد رها مي او كمكي مي
  مضارع منصوب» لتُحقِّقَ«مضارع مرفوع، » تَعتمَد« »:2« ةگزين
  مضارع منصوب» حتّي تبَلُغَ« »:3« ةگزين

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »2«زينة گ -47
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باشد. كه از نواسخ ميبالفعل است  ةمشبهاز حروف » ليَت« »:1« ةگزين
  باشد. از افعال ناقصه است كه از نواسخ مي» كنُْت« »:3« ةگزين
  باشد. بالفعل است كه از نواسخ مي ةمشبهاز حروف » أنّ« »:4« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)   »3«زينة گ -48
  باشد. است كه مفعول مطلق مي» إسع«جنس فعل  مصدر منصوب هم» سعياً«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» يكون«خبر » محبوباً»: «1« ةگزين
  است.» إنَّ«اسم مؤخرّ » حقاًّ»: «2« ةگزين
  (منصوبات)  به است. مفعولٌ» ذكراً»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
 اهيمي) (درويشعلي ابر  »1«زينة گ -49

  تمييز است، زيرا ما قبل آن اسم تفضيل مبهم (أكثر) آمده است.» فائدة« ةكلم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم منصوب و مفعول مطلق است.» جداً« ةكلم»: 2« ةگزين
  وجود ندارد.» تمييز«در اين گزينه »: 3« ةگزين
ر فعل ناقصه اسم منصوب و نكره هست، ولي مشتق و خب» جميلةً« ةكلم»: 4« ةگزين

  (منصوبات)  (لتكَُن) است.
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »3«زينة گ -50
  آيد (الظاّلمونَ). مي» ال«، اسمِ مرفوعِ داراي »أيتهُا«و » أيها«پس از 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ).التلميذةُآيد ( مي» ال«اسم مؤنث و مرفوع داراي » أيتها«بعد از »: 1« ةگزين
  مناداي علم و مبني بر ضم و محلاًّ منصوب است.» االلهُ»: «2« ةگزين
  (منصوبات)  مناداي مضاف و منصوب است.» صاحب»: «4« ةگزين

    
  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -51

بـراي انسـان آفريـده و     را ها و زمين (جهان و مافيها) اسـت  چه در آسمان خداوند آن
دهد خداونـد   ها نشان مي ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن يي بهرهتوانا

اي قائل شـده   متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه
چـون عقـل، اختيـار و ... در     هايي هـم  ها و موهبت در اين راستا، خداوند، وديعه است.

  وجود انسان قرار داده است.
  )36 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -52

، علت به دور بودن »و أنَّكُم الينا لا ترُجعون ما خَلَقناكُم عبثاًافََحسبتم أنّ«مطابق با آية
  ».كُم الينا لا ترُجعونَو انَّ«خداوند، بازگشت به سوي اوست: خلقت آفريني از  عبث

  بيهوده نبودن خلقت جهان، بيانگر حكمت الهي و دليل بر ضرورت معاد است.
  )63و  61هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -53

م: بسياري از اعمـال صـالح و   گويي در برهان عدل كه دليلي بر ضرورت معاد است، مي
  طور كامل پاداش و كيفر داد. توان به چنين جرائم را در اين دنيا نمي هم
معـاد:   ، نـوعي از تأكيـد بـر قطعيـت    »لا ريب فيه«كه شكي در وقوع معاد نيست:  اين

  است.» القيامةليجمعنكم الي يوم «
  )65و  61هاي  هصفح ،6 ، درس2 دين و زندگي( 

 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -54

گويد: پروردگـارا مـرا    ها فرا رسد مي آنگاه كه مرگ يكي از آن«از دقت در ترجمة آيه: 
هرگـز!   ؛ام چه را در گذشته ترك كـرده  بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آن

اي است تـا روزي كـه    برزخ و فاصله ها روي آن گويد و پيش اين سخني است كه او مي
شـرك بـودن ايـن افـراد     مدهندة كـافر و   ترك عمل صالح نشان» شوند. برانگيخته مي

كَلاّ «سخن كافران در عبارت بودن ارزش  و كم» لَعلي اَعملُ صالحاً فيما ترَكَت«است: 
  مشهود است. »هو قائلهُا كلمةٌنها إ

  )69 ةصفح ،7 ، درس2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -55

ياد كرده است اين » هحصي«ور، واقعة سهمگيني است كه قرآن كريم از آن به ص خنف
  گيرد. ها و زمين را فرا مي صداي مهيب (هيبت) آسمان

ا و زمين، تحـولي  ه شود كه تغييرات آسمان چنين از آيات قرآن كريم استنباط مي هم
ها و زميني  ها و زمين به آسمان عظيم است و چنان گسترده و عميق است كه آسمان

  شوند. ديگر تبديل مي
  )79 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -56

سـبب   مـا  شيطان و بزرگان«گويند:  ميشمارند و  دوزخيان گاهي ديگران را مقصر مي
  ») ما شدند.ضلالتگمراهي (

پذيرفتيـد. مـرا   اين دعوت را من فقط شما را فراخواندم و شما نيز «گويد:  شيطان مي
  »ملامت نكنيد خود را ملامت كنيد.

  )88 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

  )3و  2( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -57

هاي دينداري اشـاره   ترتيب به تبري و تولي به عنوان پايه به ،»لا اله الا االله«در عبارت 
شده است. اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شيطان و امور شـيطاني را  

  از آن بيرون كند. (تبري)
خواهيم محبت خدا در دلمان خانه كند، بايـد محبـت كسـاني را كـه رنـگ و       اگر مي

دوستي آنان را به ما توصيه كـرده، در دل جـاي   نشاني از او دارند و خداوند محبت و 
  دهيم. (تولي)

  )120و  119، 118هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -58

اگر كسي كه روزه است، بعدازظهر مسافرت كند، نمازهايش در سـفر شكسـته اسـت    
اش را تا آخر روز ادامه دهد. البتـه ايـن حالـت در شـرايطي اسـت كـه        روزهولي بايد 

و مسافت رفـت او بـيش از چهـار فرسـخ و      تر از ده روز باشد سفرش حرام نباشد، كم
  باشد.مجموع مسافت رفت و برگشت او نيز بيش از هشت فرسخ 

  )187و  184 هاي هصفح ،16 ، درس2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -59

پوشـش و  هاي عفاف در روح انسان قوي و مسـتحكم شـود،    به همان ميزان كه رشته
امـام  گـردد.   هاي روح و شخصيت متعالي انسان مـي  گاه زيبايي آراستگي ظاهري جلوه

باسي نشانة سستي نما نپوشيد؛ زيرا چنين ل لباس نازك و بدن«فرمايد:  صادق (ع) مي
   »دين است. ضعفو 

  )130 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »2«گزينة  -60

امنيتي كه در اثر اذيت نشدن، به عنوان فايدة حجاب مطرح است، در عبـارت قرآنـي   
آنـان  براساس همين عبارت، رح شده است و مط» ينَ و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماًذَفَلا يؤ«

كردند، مـورد مغفـرت و رحمـت     را مراعات نمي آن ،كه قبل از نزول آية امر به حجاب
  شوند. خدا واقع مي

  )136 ةصفح ،13 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »4«گزينة  -61

وحدت تعاليم انبيا و سفارش خدا به تبليغ دين واحد و عـدم  واحد بودن دين الهي و 
خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان «از ترجمة آية  ،تفرقه در آن

چه را ما به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسـي توصـيه    سفارش نمود و آن
  شود.   برداشت مي» فرقه نكنيد.نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن ت

  )21 ةصفح ،2 ، درس3 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )صالح احصايي(  »2«گزينة  -62

خواهي، نشـان   دوستي و عدالت در جامعة جاهلي عصر نزول قرآن، سخن گفتن از علم
  از عقايد دوران جاهليت است. قرآن از تأثيرناپذيري 

ن گفته است، اما نه تنها ميان آيات آن خكه قرآن كريم دربارة موضوعات متنوع س ناي
ديگـر   تـر از اعضـاي يـك بـدن بـا يـك       تعارض و ناسازگاري نيست بلكه آياتش دقيق

ن انسـجام درونـي در عـين نـزول     كننـد، مبـي   و همديگر را تأييد مي هماهنگي دارند
  تدريجي قرآن است.

  )42 ةصفح ،3 ، درس3 دين و زندگي( 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -63
اي بر پاية عدل بنا كنند  اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه

و روابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند. اين هـدف  
اسـلامي و   بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم، ميسر نيست. تشكيل حكومت

حديث امـام بـاقر (ع) تبيـين    قسمت از ترين پاية اسلام، در اين  ولايت به عنوان مهم
  .»بالولايةِ.و لم يناد بشيء كَما نودي « ... : شده است

  )53و  52 هاي هصفح ،4 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -64
بيـان  در روزهاي آخر عمـر خـود حـديث ثقلـين را     از جمله طور مكرر  پيامبر اكرم به

مـن در ميـان شـما دو چيـز گرانبهـا      : «»فيكم الثقلـين  إني تارك« عبارتفرمود.  مي
  كند. ، به ترك مردم توسط رسول خدا (ص) با مرگ خود اشاره مي»گذارم مي

تمسـك   )ثقلـين (اگـر بـه ايـن دو    »: «بـداً ما ان تمَسكتم بهما لَن تَضلوا ا«در عبارت 
بـه   ،با اشاره به گمراه نشدن در اثر پيـروي از ثقلـين  » شويد جوييد، هرگز گمراه نمي

  اشاره شده است.(ع) درست بودن راه آنان و عصمت اهل بيت 
  )68و  67 هاي هصفح ،5 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »3«ينة گز -65

الذهب اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار  سلسلةمقصود امام رضا (ع) از حديث 
نيست، بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيد در زنـدگي اجتمـاعي   

سند ايـن  شيوة بيان و ميسر است. با دقت در  ،با ولايت امام كه همان ولايت خداست
) چرايي ناميده شدن ايـن  ... شنيدم و ايشان از پدرش مپدرم، امام كاظ روايت (من از

  د.يفهمتوان  ميرا  (زنجيرة طلا) الذهب لةسلسروايت به 
  )100 ةصفح ،8 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )صالح احصايي(  »3«گزينة  -66

، طرح »بعد الذكر أنَّ الارض يرثها عبادي الصالحونَبور من زو لقد كتبنا في ال«در آية 
بري زمين توسط بندگان شايستة خـدا مطـرح شـده اسـت و      الهي پايان تاريخ و ارث

  اين موضوع آمده است. ،ابتدا در ذكر (تورات) و سپس زبور
  )118 ةصفح ،10 ، درس3دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -67

 ،معصـوم از نسـل ايشـان    انو امام ـ(ع) براساس تدبير حكيمانـة خداونـد، امـام علـي     
را بر عهده گرفتند و از جانـب خـدا بـه ولايـت و رهبـري      (ص) جانشيني رسول خدا 

طراحـي شـده   » امامت«جامعه برگزيده شدند. اما نظام حكومت اسلامي كه بر مبناي 
اكثر مردم به جاهليت » انقلبتم علي اعقابكم«افت و طبق هشدار قرآني بود، تحقق ني

رسـالت    البته در ادامة آيه خداوند كساني را كه سپاسگزاران واقعي نعمـت  .بازگشتند
  »و سيجزي االلهُ الشاكرينَ«دهد:  به پاداش وعده مي ،باشند

  )88، 85، 84 هاي هصفح ،7 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »1«گزينة  -68
در بـه دسـت آوردن رضـايت    «كنـد:   اشتر توصيه مي  امام علي (ع) در عهدنامة مالك

عموم مردم سعي و تلاش كن نـه در جلـب رضـايت خـواص؛ كـه بـا وجـود رضـايت         
خـواص  رساند و با خشم عموم مردم رضـايت   عمومي، خشم خواص به تو آسيبي نمي

جـويي   كساني را كه از ديگران عيب«فرمايند:  چنين ايشان مي هم» بخشد. سودي نمي
هايي دارنـد  و مـدير جامعـه بايـد      كنند از خود دور كن زيرا در نهايت مردم عيب مي

  »ها بكوشد. بيش از همه در پنهان كردن آن
  )146 ةصفح ،12 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -69
ل گردانيـده و راه  م ـتمـام و كا  انبيا و اوليـاي خـود   خداوند نعمت هدايت را با وجود 

فرمـان خـدا بـه اطاعـت از      اسـت. نشـان داده  هـا   انسـان  بـه رسيدن به رسـتگاري را  
هـا الـذين آمنـوا    يـا اي «هستند، در آية  شيعه گانه ن دوازدهاكه همان امام» الامر اولي«

اي مومنان از خدا اطاعت كنيـد  ...» : «اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم 
  جلوه يافته است.» و از رسول و ولي امرتان اطاعت كنيد.
  )110و  59 هاي هصفح ،9و  5 ، درس3دين و زندگي ( 
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -70
هـاي فسـاد را از خـود دور     ، از همان ابتدا زمينهبا تشكيل خانواده ،پسر و دختر جوان

نمايند، مهر و عشق به همسر و فرزنـدان را در   پذيري را تجربه مي كنند، مسئوليت مي
هـاي زنـدگي و    ها و ناگواري مل سختيحدهند، با گذشت و مدارا و ت خود پرورش مي

عنـوي بـالاتري   درجات مآورند (به  بسياري از صفات اخلاقي ديگر را در خود پديد مي
  )شوند. نايل مي

و ميان شـما دوسـتي و رحمـت قـرار     »: «رحمةو  ةو جعل بينكم مود«عبارت قرآني 
ازدواج اشـاره دارد. دقـت شـود كـه تحكـيم      ، به رشد اخلاقي و معنوي در ساية »داد

، مربوط به هدف رشد و پرورش فرزنـدان  پرورش بندگان خداوحدت روحي زوجين و 
انـس بـا   «بـه هـدف   » التسـكنوا اليه ـ «) و عبـارت  2و  1هاي  است (نادرستي گزينه

  »)3و  2«هاي  (نادرستي گزينه در ازدواج اشاره دارد.» همسر
  )180و  171ةصفح ،14 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -71

ام عصر (ع)، مراجعه به عالمان دين اسـت كـه   هاي ام يكي از مصاديق پيروي از فرمان
بـه مراجعـه بـه    » حـديثنا ...   ةفارجعوا فيها الـي روا  الواقعةو اما الحوادث «در حديث 

  راويان حديث، فرمان داده شده است.
هاي منتظران ظهور امام زمان (عج)، تقويت معرفـت و محبـت    يكي ديگر از مسئوليت

به آن »  جاهلية ميتةًلم يعرف امام زمانه مات  من مات و«به امام است كه در حديث 
  اشاره گرديده است.

  )136و  123و  61 هاي هصفح ،11و  10و  5 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -72
ة خود هسـتند  هاي برجستة جامع رو شخصيت عموم مردم در اعتقادات و عمل، دنباله

  دهند. ها را اسوه قرار مي و آن
تربيت شاگردان و دانشمندان برجسـته و بـزرگ    ،يكي از اقدامات مهم ائمة اطهار (ع)

هاي اسلام راسـتين را در   اي تربيت كردند كه انديشه هاي برجسته بود. آنان شخصيت
  گسترش دادند. جهان

  )101و  91 هاي هصفح ،8و  7 ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -73
و امام حسين (ع) در زمان معاويه همان روش برادر بزرگوارش (صلح) را پيش گرفـت  

گـاه  آتا معاويه زنده بود، عليه او جهاد نكرد، ولي با انتقادهـاي شـديد از او،  مـردم را    
رسيد امام روش خود را تغيير داد و متناسب با شرايط  كرد. وقتي يزيد به حكومت مي

تصميم گرفت زير بار بيعت يزيد نرود و عليه وي قيام كند. رفتار و كردار يزيـد   جديد
دانست اگر به حكومتش ادامه  قدر از اسلام دور و بيگانه بود كه امام حسين (ع) مي آن

  دهد، حقيقت اسلام نابود خواهد شد.
  )104 ةصفح ،8 درس ،3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -74

هاي مبارزة امامان با حاكمان اين بود كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را  يكي از علت
ن نيز وظيفه داشتند كه بر اسـاس  اكردند، امام گذاشتند و به مردم ستم مي زير پا مي
به معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع زير پـا گذاشـتن قـوانين    اصل امر 

اسلام شوند و از حقوق مردم دفـاع نماينـد. نهـي از داوري بـردن بـه طـاغوت و ايـن        
م آمنوا بما انزل اليك و هالم تر الي الذين يزعمون انّ«حاكمان غاصب و ظالم ، در آية 

  بيان شده است. ...»موا الي الطاغوت ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاك
  )103و  50 هاي هصفح ،8و  4 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -75

ها پاسخ  پرسند و در مقابل آن ها مي فرشتگان به ظالمان خطاب كرده و از احوالات آن
  كنند. فين بر روي زمين معرفي ميداده و خود را از مستضع

  گويند. آمد مي ها به بهشت را خوش كنند و ورود آن ملائكه به بهشتيان سلام مي ،در برزخ
  )70و  69 هاي هصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 

 
  

 )ميرحسين زاهدي( »4« ةگزين -76
ما را شد و مـا سـين   مي تر كننده يافت، خسته ميقدر كه فيلم ادامه  هر «ترجمة جمله: 

  »ترك كرديم.
  ) كسل، خسته2  ) علاقمند1
  كننده ) خسته4  ) جالب3

  نكتة مهم درسي
رود. در ضمن با توجه  كار مي براي نشان دادن ايجاد حالتي به )فعل + ing( صفت فاعلي

  )گرامر(     صحيح است.» 4« به معناي جمله، گزينة
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري( »1« ةگزين -77
بكـنم و   انهايت تلاشـم ر  مبعد از يك بحث طولاني با او، تصميم گرفت«ترجمة جمله: 

  »انجام ندهم. بيش از حديسعي كنم كه اشتباهات احمقانة 
  نكتة مهم درسي

شود. بعد از فعـل   استفاده مي ”to“از مصدر يا همان فعل با  ”decide“بعد از فعل 
“try”  هم فعل با“to”  و هم فعل“ing” رود. اگـر منظـور گوينـده     كـار مـي   دار بـه

ولي  ؛نوشته خواهد شددار ”ing“ صورت  فعل بعدي به ،باشد »امتحان كردن كاري«
صـورت مصـدر بـا     بـه فعـل بعـدي    ،باشـد  »سعي كردن براي انجام كـاري «هدف اگر 

“to”گرامر(    رود. كار مي به(  
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار( »3« ةگزين -78
  »آيد؟ : آيا ديويد به ميهماني ما ميالف«ترجمة جمله: 

  »هايش پرستار بچه پيدا كند. اما نتوانست براي بچه ،او قصد داشت كه بيايد ،: نهب« 
  نكتة مهم درسي

بـراي اشـاره بـه كـاري كـه      » + be + going toشكل سادة فعل  «از گذشتة ساختار 
 كنيم. ايم، استفاده مي ميم داشتيم در گذشته انجام دهيم، اما انجام ندادهتص

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار( »4« ةگزين -79
مهم است. علاوه بر ايـن،   ،سلامتي خوب ]وضعيت[براي تغذية خوب «ترجمة جمله: 
  »ايد.تر نم كند كه شما را جذاب آن كمك مي

  حال، با وجود اين ) با اين2  صورت ) در غير اين1
  )واژگان(   ) علاوه بر اين4  ) به بيان ديگر3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »4« ةگزين -80

كند كه باعث تصادف شد، اما من مطمئنم   مكس انكار مي ،در حقيقت«ترجمة جمله: 
  »انجام داد. ]كار را اين[او 
  ) چرخيدن2  اجازه دادن) 1
  )واژگان(   ) انكار كردن4  ) دروغ گفتن3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »2« ةگزين -81

حادثــه در خصــوص  ةتمــام افــراد مجــروح در صــحن ،خوشــبختانه«ترجمــة جملــه: 
  ».شدندها درمان  ها و كوفتگي بريدگي

  صحنه، منظره )2  رويداد) 1
  )واژگان(  ) حس4  ) بشقاب3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري( »4« ةگزين -82

اين رويداد موفقيت بزرگي براي تيم ما بود و من مـايلم از هـر كسـي    «ترجمة جمله: 
  »كه در اين رقابت شركت كرد تشكر كنم.

  دن لباس) درآور2  ) از هم باز كردن، جدا كردن1
  )واژگان(   ) شركت كردن4  ) اتفاق افتادن3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4« ةگزين -83

هاي آلماني، فرانسـوي   انگيزي از كلمات انگليسي از زبان شگفت تعداد«ترجمة جمله: 
  »آيند. و حتي عربي مي

  پذير امكان) 2  ) دقيق1
  )واژگان(   يزانگ ) شگفت4  ) خوشمزه3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »3« ةگزين -84

هـاي فنـي وجـود     محدويت ،تواند بازيافت شود كه مي يبراي مقدار كاغذ«جمله:  ةترجم
  »آوري گردند. مجدد جمع ةي استفاداتوانند بر دارد و برخي محصولات كاغذي نمي

  ) الگو2   ) نمونه1
  )واژگان(   ) ويژگي4  ل) محصو3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »3« ةگزين -85

زيرا اطلاعات لازم  ،نبودنداندازي در سايت  در ابتداي راهها  اين ويژگي«ترجمة جمله: 
  »هنوز وجود نداشت.

  ) آهسته2  ) صادق1
  )واژگان(   المللي ) بين4  ) لازم، ضروري3
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 )بهرام دستگيري( »2« ةگزين -86
كشـورهاي ديگـر    يهـا  توجه كنيد كه رفتار اساساً مشابهي در بزرگراه«ترجمة جمله: 
  »شود. مشاهده مي

  ) اساسا2ً  آرامي   ) به1
  )واژگان(   توجهي ) با بي4  ) اخيرا3ً

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي( »4« ةگزين -87

دهم از پولي كه  دارم و به كسي اجازه نمي خودم را نگه مي من حساب«ترجمة جمله: 
  »دارم با خبر شود.

  ) نتيجه2  ) شركت1
  )واژگان(   ) گزارش، حساب4  ) ورقه3

----------------------------------------------  
  :كلوزتستترجمة متن

هـاي   همـة قالـب   ها معمولاً كنند؟ ورزش ها در زندگي شما چه نقشي ايفا مي ها و بازي ورزش
هاي جسماني رقابتي هستند كه از طريق مشاركت سـازمان يافتـه بـه منظـور      ها بازي فعاليت

هايي بـراي   مان، در ضمن فراهم كردن سرگرمي هاي جسماني ها و مهارت بهبود يافتن توانايي
ردم رسد برخي از م ـ نظر مي شود. به ها و در بعضي موارد، تماشاگران استفاده مي كننده شركت
هـا تـرجيح    اهميتي براي انجـام دادن هسـتند. آن   ها امور بي ها و بازي كنند كه ورزش فكر مي

هـا و   هـا (ورزش  دهند كه به سينما بروند، راديو گـوش بدهنـد يـا حتـي بخوابنـد. امـا آن       مي
مانع از چاقي بيش كنند،  هايمان رو قوي مي ها بدن ها) از جهات زيادي مفيد هستند. آن بازي
ها تمـرين   ها نيستند. آن ها تنها كاربرد آن دارند. اما اين شوند و ما را سالم نگه مي د ما مياز ح

 دهند. ها، مغز و عظلاتمان به ما مي ارزشمندي در با هم كار كردن چشم

 
 )زاده عليرضا يوسف( »1« ةگزين -88
  ) آرام2  ) رقابتي1
  )كلوزتست(  ) آگاه4  ) ممكن، محتمل3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »2« ةگزين -89
  ) بهبود بخشيدن2  ) توضيح دادن1
  )كلوزتست(   ) ضبط كردن4  ) اطلاع دادن3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »3« ةگزين -90
  ) اجازه دادن2  خاطر آوردن ) به1
  )كلوزتست(   ) رخ دادن4  ) ترجيح دادن3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »4« ةگزين -91
  ) حافظه، خاطره2  ) اشتباه1
  )كلوزتست(   ) قصد، هدف4  ) عاطفه3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف( »1« ةگزين -92
  دقت ) بي2  ) ارزشمند1
  )كلوزتست(   توريدس) 4  ) دردناك3

----------------------------------------------  
  :1ترجمة متن درك مطلب 

 يكياگر  ؟ها يها؟ ماه ها؟ پرنده ؟ مورچهها مگسكدامند؟  نيزم يروموجودات زنده  نيترشيب
، نيزم ـ ةكـر  يموجـودات زنـده رو  بيشـترين  . دي ـ، دوباره حـدس بزن ديا ها را حدس زده از آن

 نقدرهستند كه معمولاً آ ياهانيگ اي واناتيها ح به نام انگل هستند. انگل ياندام زيموجودات ر
 .ديها را د توان آن ينم كروسكوپيم اي نيب كوچك هستند كه بدون ذره

هـا   كنند! انگـل  يزندگ -از جمله شما  -و موجودات  اهانيگ ةدر هم اي يتوانند رو يها م انگل
 عيشـا  اريهـا بس ـ  شوند. انگـل  يم دزيو ا ايها از جمله مالار يارمياز ب ياريانواع بس جاديباعث ا

 يا موجـودات زنـده  كنند.  ميها را حمل  انگل ريسا يها حت از انگل ي، برخقتيهستند. در حق
شـوند.   يم ـ دهي ـنام زبانيكنند، م يم يزندگ ها در آن ايكنند  يم يزندگ ها آن يها رو كه انگل

 كنند. يم يزندگ يپلنگ يها ر قورباغهها نوع انگل د عنوان مثال، ده به
اطـراف   ياي ـدن يرا داشته و برا يا ساده يها زندگ كردند كه انگل يدانشمندان تصور م ها سال
 يا دهي ـچيپ موجودات زنـده ها  كه انگل گيرند ميفرا ها اكنون  ندارند. آن يچندان تيها اهم آن

 ارند.گذ يم ريتأث گريد ةموجودات زنداز  ياريهستند كه بر بس
گي انگلي است كه در گاوها زنـد  وكت فلس. لانديريبگدر نظر ك را وفل ستعنوان مثال، لان به

جـا   كنـد. در آن  يم ـمنتقـل   نيرا بـه زم ـ ايـن انگـل    يها كود گاو تخم .دكن اري ميذگ و تخم
 خورند. يرا م لانست فلوك يها ها كود گاو و تخم حلزون

محافظت در برابـر   ي. براآيند يمفلوك بيرون  يها خم، لاروها از تزبانيم يها داخل حلزون در
هـا   چمـن ها را به داخـل   آنسرفه و با  دنچيپ لعابي مي يها توپ درها لاروها را  لاروها، حلزون

 خورد. يم ها رالارو عابي ول يها و توپ ديآ يم اي . سرانجام مورچهاندازند مي
 نفـوذ  )مورچـه آن (بـدن   يهـا  قسـمت هـا بـه تمـام     كنند. آن يبه بدن مورچه حمله م لاروها

رنـد. در  يگ مـي ، از جمله مغـز آن را بـه دسـت    زبانيها كنترل مورچه م آن يكنند. به زود يم
مورچـه بـا    بـرود. چمـن   لبـه  يبه بالا زبانيم ةشوند كه مورچ يباعث م يشب، لاروها به نوع

گـاو، لاروهـا بـه     ]بـدن [تا گاو آن را بخـورد. در داخـل    رديگ يرا م منچ ةهاي خود لب آرواره
 گذرانند. يعمر خود را م ةيها بق كه آن ييجا در شوند يم ليبالغ تبدهاي  فلوك
دارنـد. دانشـمندان تـازه شـروع بـه       يا دهيچيپ يها ممكن است كوچك باشند، اما زندگ انگل

 د.ان انسان كردهاز جمله  واناتيو ح اهانيگ ةعملكرد هماثرگذاري انگل بر  شناخت

 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -93
 »كند؟ يم توصيفرا  عيكدام دنباله وقامتن «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   »لانست فلوك يدر زندگ عياز وقا يا دنباله«
----------------------------------------------  

 ))اميرحسين مراد( »4« ةگزين -94
 ني ـدر متن ا يركد. چه مدنگذار يم ريتأث گريموجودات د يها رو انگل«ترجمة جمله: 

 »كند؟ يم دييجمله را تأ
  »دست آورند. همورچه را بيك توانند كنترل  يهستند كه م ييها انگلها  فلوكلانست «

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2« ةگزين -95
 يهـا زنـدگ   در آن اي ـكننـد   يم يآن زندگ يها رو كه انگل موجوداتي«ترجمة جمله: 

 ني ـكـه در ا  زبـان يم يك موجود زنـدة از  يا نمونه »شوند. يم دهينام زبانيكنند، م يم
 »ست؟يشده چمتن توصيف 

  )درك مطلب(     »گاو كي«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -96
 »ست؟يمتن چ نيا ياصل دهيا«ترجمة جمله: 

 »دهند. يقرار م ريرا تحت تأث گريدزندة موجودات از  ياريهستند و بس دهيچيپ ايج ور ها انگل«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  :2ترجمة متن درك مطلب 

وجـود   ياهي ـگو  وانيحهيچ نوع ، انسان چي. هبود مي رممكنيغ نيزم يرو يبدون آب، زندگ
 زي ـآب ن مقـادير زيـاد   ريها و سا ها، رودخانه اچهي. درستين دنينوش ي. آب فقط براداشت نمي

و  هـا  بـراي انسـان  كـه   ميحاصل كن نانياطم ميتوان يوحش هستند. چگونه م اتيح ستگاهيز
، بـدون هـدر دادن  عاقلانـه و  طـور   بـه وجود دارد؟ اسـتفاده از آب  آب  يكاف ةبه انداز عتيطب
احتمـال   اقليمـي  راتيي ـتغ راي ـز ،مهـم اسـت   ژهيو به امر نيآن كمك كند. ا حفظتواند به  يم

 ،دي ـزن يكـه مسـواك م ـ   يدر حـال آب  ريش ـ با بستن يدهد. به سادگ يم شيرا افزا يخشكسال
حسـاب  خـود   ةخـانواد  يبـرا اين مقدار هدر رفـت آب را  د. شو يم رهيدو گالن آب ذخ باًيتقر

در مصـرف آب   دي ـتوان ين م ـتـا  كـه شـما و خـانواده    يگـر يد يها به روش ديتوان يم اي! آكنيد
 د؟ي، فكر كنديكن ييجو صرفه
چـه   كـه  ني ـ، در مورد اديريگ يدوش م يرود؟ وقت يرود، كجا م يم نييآب از زهكش پا يوقت

است. بـه  سر خوردن در زمين كه در حال  يوقت ديدهد فكر كن يآب صابون رخ ماتفاقي براي 
تميـز   ،گيـرد  ارهايي روي آن صورت مـي ك جا رود و در آن يخانه م هيتصف كيبه  ادياحتمال ز

 شود. يم افتيآب دائماً باز ،ترتيب نيا بهشود.  يرها م يمحل ةاچيدر ايرودخانه  شود و در مي
 ةكـر . هرگـز آب  ميكن ـ يمدرن خود استفاده م ـ يازهايرفع ن يبرا با اين همه قدمتاز آب  ما
اسـتفاده   يشترير روز از آب به زياد جمعيت كهشود. هنوز هم با وجود تعداد  ينمتمام  نيزم
كننـد. و   يتـلاش م ـ بـراي همـه    يدنيو آشـام  زي ـآب تم هي ـته يجاهـا بـرا   ي، بعضكنند يم

 ريهـا و سـا   وحش، تالاب اتيح يبرا زيشوند، آب تم يآب م كم ها كركه شهرها و شه يهنگام
 است. ضروري يعيمنبع طب كيشود. آب  يتر م ابيها كم ستگاهيز

 )مراد اميرحسين( »1« ةگزين -97
 »؟كند چه چيزي را توصيف مي متن«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   .»كرد افتيو باز ييجو توان آب را صرفه يكه م ييها راه«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -98
كـه   ير حـال آب د ريشبستن با  يسادگ به«. ديرا از متن بخوان ريجملات ز«ترجمة جمله: 

 يبـرا اين مقـدار هـدر رفـت آب را    د. شو يم رهيدو گالن آب ذخ باًيتقر ،ديزن يمسواك م
 »كند؟ يم ييدأاطلاعاتي را تچه  يريگ جهينت نيا »!حساب كتاب كنيدخود  ةخانواد

در  ييجـو  صـرفه  يمـؤثر بـرا   يتوانـد راه ـ  يمسواك زدن م نيدر ح آب ريش بستن«
  )درك مطلب(     ».خانواده باشد براي يكمصرف آب 

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -99

حتـي  هـا   سـتگاه يز ريها و سـا  وحش، تالاب اتيح يبرا زيچرا آب تم«ترجمة جمله: 
 »شود؟ يكم م شربشانآب ميزان ها  كشهرها و شهر يشود وقت يتر م ابيكم
  )درك مطلب(   ».رديگ يمردم قرار م ارياخت ها در كدر شهرها و شهر زيآب تم «

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -100

 »ست؟يچ متن نيا ياصل ةديا«ترجمة جمله: 
 مياز آن عاقلانه استفاده كن ـ ديما با نيمهم است، بنابرا اريبس يعيمنبع طب كيآب «

 »وجود دارد. يكاف ةبه انداز عتيافراد و طب يكه برا ميحاصل كن نانيتا اطم
  )درك مطلب( 
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  )ياسين سپهر(                                         »4« گزينة -101
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  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -102

cپس  ،باشد مي cهمان  dو  bة هندسي واسط  فـرض كنـيم   اسـت   42
  باشد: rقدرنسبت دنبالة هندسي 

rb d r r
r

        
 

42 42 149 49 21 492 2   

r
r

  
1 7

3   
c

cr
a e r r

r


      

 

2
2 2

2
1212    eو  aواسطة حسابي  2

r
r

                  

21 49 21721 2 21 29 3  

 ----------------------------------------------  
  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -103

اول  ةو مجمـوع جمـلات نيم ـ   n2يك دنبالة حسابي جملات نكته: اگر تعداد 
ــه  ــلات نيمـــ ـ S1دنبالــ ــوع جمــ ــه  ةو مجمــ ــد،  S2دوم دنبالــ باشــ

Sآنگاه: S dn  2
2 1   

n  در اين سؤال داريم: n  2 14 7   
S , S 2 1932 148   

 S S dn
d

   
2 22 1 932 148 7   

d d   49 784 16  
 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -104
xبا تغيير متغير  x t 2 :داريم  

t at (*)  2 1 0   
 ي اين معادله برابرa 2 و هميشه مثبت است، پس معادلة بـالا دو جـواب    4

  صورت زير خواهدبود: را دارد. در نتيجه معادلة اصلي به t2و  t1حقيقي 
x x t x x t

x x t x x t

      


     

2 2
1 1

2 2
2 2

0
0

   

ه باشد، لازم است يكـي  جواب حقيقي متمايز داشت 3براي اينكه معادلة اصلي، 
  هاي بالا جواب مضاعف داشته باشد. در نتيجه داريم: از معادله

x x t : t t         2
1 1 1

10 1 4 0 4   
(*) t t t    1 2 21 4   

 (*) t at t t t / t
          
 

2 211 4 3 75 14   
a /  3 75  

  
 ----------------------------------------------  

  )لي شهرابيع(  »2«گزينة   -105
معادلة سهمي به مختصات رأس  s sx ,y صورت زير است: به  

   s sf x a x x y  2   

sxگذاري  با جاي  syو  2  8:داريم ،  
   f x a x  22 8   

نقطة  ,0   سهمي است، پس:روي  4
 f a a       0 4 4 8 4 1   

صورت  معادلة سهمي به   f x x  22   است. 8
  ساز ربع دوم و چهارم قرار گيرد: نيم تر از پايين fخواهيم  مي

   f x x x x x x x           2 22 8 4 4   
  x x x x x           2 3 4 0 4 1 0 1 4   

 m n     2 2 1 4 2  
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -106

xاگر  x A  2 3   باشد: 1
A A

 

1 2 16   

   A A A A A A A A         22 6 6 2 12 6   

A A A ,       2 7 12 0 3 4   

x x x x x ,           2 23 1 3 3 2 0 1 2   

x x x x         2 23 1 4 3 3 0 0   
  دقت كنيد كه اين معادله جواب حقيقي ندارد.

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -107

x x x x x x x x         2 22 1 1 2 1 1 0   

 x x x x x       
2

1 0 1 0   

x
x x

x

 
     

     

2
1 5

21 0
1 5 1 5

2 2

2 ·H¼U ¾M
¡.¡.ù

   

        22 1 5 2 1 5  

 ------------ ----------------------------------  

  )علي سلامت(  »3«گزينة   -108

yابتدا نمودار  x x   2    كنيم: را رسم مي 2

   
;x

x x x ; x

;x

  
      
 

4 2
2 2 2 2 2

4 2
   

 رياضيات

y mx,m  2
y mx,m  2
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yخط  mx هم مانند خطy x بنـابراين اگـر    ،كنـد  بدأ عبـور مـي  از م 2

m  mشمار جواب دارد و اگر  بي همعادلباشد،  2 0 معادلـه  باشـد،   2

  سه جواب دارد.

mدر ضمن اگر   mيا  2  xتنها جواب معادله  0    است. 0

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -109

     x ,
f x x a f x x a


    

0 1   

       x ,
g x b x g x b x


      

0 11 2 1 2   

 g x bx b     2  

 f x  و g x داريم باشند، در نتيجه يمنطبق بر يكديگر م:  

 bx b x a bx x b          2 1   

b a a a     2 1 2 1  

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »4«گزينة   -110

  كنيم. نمودار تابع را در بازة مربوطه رسم مي

x y x

x y x

x y x

   
    
    

0 1
1 2 1
2 3 2

   

  
اي يك مثلث و دو ذوزنقـه هاشـورخورده   ه مساحت موردنظر مجموع مساحت

  مطابق شكل فوق است. بنابراين:

     
S /

 
   

2 3 1 4 5 11 1 7 52 2 2  

 ----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »3«گزينة   -111

عبارت داخل قدرمطلق را تعيين علامـت كـرده و    f x x ax  2 را  1
  نويسيم: اي مي صورت يك تابع دو ضابطه به

 

 

a x ;x
x ax

a x ;x

      
   


12 1 22 1 12 1 2

   

اي  كنيد تابع دو ضابطه ملاحظه مي y f x   از دو تابع خطي تشكيل شـده
ها تهي نباشد و  يك است كه اشتراك برد ضابطه به است و در صورتي غير يك

  اشد. (شيب آن صفر شود.)ها تابع ثابت ب يا يكي از آن
اين اتفاق زماني رخ خواهد داد كه شيب يكي از خطوط صفر باشد و يا شـيب  

يـك بـودن    بـه  بنابراين براي غير يك ،دو خط مورد نظر مختلف العلامت باشد
  شرط لازم و كافي اين است كه fتابع 

    a a a ,     2 2 0 2 2   
  را اختيار كند. 2يا  1يا صفر يا  -1يا  -2تواند يكي از مقادير  مي aپس 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -112

  fof f fD x D | f x D     

زماني   ff x D  كه   f x , 0 با توجه به نمودار اعـداد صـحيح   كه  1

x , , , , ,    5 3 2 1 1 هستند كه  fمقاديري از دامنة  2 f x  در فاصلة

 ,0 xقرار دارد.  1  پس تعـداد كـل اعـداد     ،قرار ندارد fدر دامنة نيز  0

  .7د برابر است با نقرار ندار fofصحيح كه در دامنة 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -113

     g f a f a , g   1 12 6 2 6   

    ,f a g g     6 2 6 6 4 8   

 f a 2 8   

b  باشد. 8برابر تواند  مي b2تنها  ،fتابع با توجه به  b  2 8 4   

 
 

f
a a

f a

     


4 8
2 4 2

2 8
   

a b   6  

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -114

   log log        2 21 4 2 3 3   

   log log        
2

2 22 4 3 3   

              
2 22 8 3 3 2 2 9   

              2 2 2 28 2 9 9 4 9 16 25   
 4 5   

 log log    2
32

32 27 2  
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -115

نشـان   2و  r2و حلقـة دوم را بـا    1و  r1اگر مشخصات حلقة اول را بـا  

  دهيم خواهيم داشت:

L r
r r

L r

S r r
r r

S rr

         


        
 

  


1 1
1 1 2 2

2 2
2

2 2 2
2 121 11

1

4 4 2 2

12

   

r r rad
 
    1 1 2 2212 24   

D R
/




     
 

2
2

24 7 5
180 180


   

 

 ----------------------- -----------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -116

  
  
sinxcosy sin ycosx sin xcosy sin ycosx

sinxsin y cosxcosy sin xsiny cosxcos y

 


 
3

2   

   
   

sin x y sin x y

cos x y cos x y

 
 

  
3

2   

   tan x y tan x y    
3

2  

   tan tan x y tan x y


      
2 3 333 2 2   

   tan x y cot x y     
1 22  

 ----------------------------------------------  

  )ادستانيطاهر د(  »2«گزينة   -117

 P sinx sinx cosx    

cosبا تقسيم طرفين تساوي بالا بر  x2 :داريم  

 sinx sin x cosxP

cos x cos x


2 2   

       P tan x tan x tanx P       2 21 1 1 2 2 2 1   

P P   
25 2 5  

  )قادري حميد مام(  »4«گزينة   -118

sin cos sin cos
    

    
 

1 33 28 8 2 8 2 8   

cos sin sin cos sin sin
                 

   

52 2 23 8 3 8 8 3 24   

  از طرفي هم داريم:

 cos cos ; cos x cos x
 
   2 27 72 1 2 2 148 24   

5چنين زواياي  هم
7و  24

cosاند. پس  متمم 24 sin
 


7 5
24   . در نتيجه:24

sin cos sin

cos sin

  
 

   
 
2

53 28 8 24 27 52 148 24

  

 -------------------------------------- --------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -119

tanx
( cosx) tanx ( cos x)

cosx
    


22 1 2 11  

  sinx
sin x

cosx
  22  

  
sin x x k { , , } [ , ] ;k

sin x sin x x k ;k
cosx

         

 

       

2 2
1 2 2 1 2 2 2

   


  

  x k { , } [ , ]
  

      
5 24 4 4   

x , 2 جـواب كند و عضو دامنه نيست پس معادله سه  مخرج را صفر مي 

  كنند. الزاويه ايجاد مي ها مثلث قائم دارد و جواب

  
 ----------------------------------------------  

  )حميد ستاري(  »2«گزينة   -120

  كنيم: را تعيين مي xابتدا دامنة متغير 

x x x x
x x

x x x x

           
        

5 5
5

5 5
1 2 4 1 3 2 5 2 3
1 2 2 1 1 2 3

  

  x  1  

x 1 قابل قبول استكند،  كنيم، چون صدق مي له امتحان ميرا در معاد.  
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  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -121

yسهمي  ax x b  2 xبنابراين ، فقط در رأس حد دارد 20  2  بايد

  مختصات طولي رأس باشد. يعني:

x a
a

     
20 2 52tßHn  

 است و براي اينكـه در همسـايگي آن حـدي    دهانة سهمي رو به بالادر نتيجه 

  باشد. 7داشته باشد، لازم است كه عرض رأس سهمي برابر  7برابر 

    b    5 4 20 2 7   

bيعني   a و 27 b    است. 32

 -------------- ------------------------------  

  )سينيعادل ح(  »4«گزينة   -122

صفر نباشد، بايد حد مخرج هـم صـفر    Lحد صورت صفر است. براي اينكه 

  باشد:

 
x

a
lim acos x a




      3
2
3

1 0 1 0 88   

aگذاري  با جاي    آوريم: دست مي را به L، مقدار 8

x

cos x
L lim

cos x







4

32
3

16 1
1 8

   

   
   

  
x

cosx cosx cos x
lim

cosx cosx cos x


   
   

  

2

22
3

2 1 2 1 4 1 2 2 4
3 31 2 1 2 4

   

a L
      

 

43 8 3 43  

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -123

  ها: بررسي گزينه

  نادرست: -»1«گزينة 

 
 

 
x

f
f x x lim f xx 

 
           1

1 11
1 0 0   

  نادرست: -»2«گزينة 

 
 

 
x

f
f x x sin x lim f x



          1

1 1
02   

  :درست -»3«گزينة 

 
 

   
x

f
f x lim f xx x 

               1

1 01 1
1 1 0   

  نادرست: -»4«گزينة 

 
 

 
x

f
f x cos x lim f x



           1

1 0
12  

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -124

f a
   

 

3
2   

   
x x

lim f x lim cosx b b b
         

   

        3 3
2 2

0 1   

 
x x

cos x
lim f x lim

sin x         
   




2

33 3
2 2

1
   

   
  x

sin x sinx
lim

sin x sin x sin x  
 

  
  

    23
2

1 1 1 1 2
1 1 1 31 1

   

a
a b ab

b

       
 


2
2 1031 53 9

3

Â«Tw¼ÃQ óo{  
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 )اميرآبادي اسدي عباس(  »3«گزينة   -125

اگر  DEF E   گاه داريم: فرض شود، آن 3 B
E


1

180
2


  

   C
E


2

180
2


  

       B C
E E E ( ) E


      1 2 3 3180 180 1802

    

       B C A A
E E

 
    3 3

180 902 2 2


  

 ------------------------ ----------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »4«گزينة   -126

  

  x x x x     2 2 2 26 18 3 2  

  : AC x   30 ةرو به زاوي ضلع روبه2

  : BC AC
3

  60 ةرو به زاوي ضلع روبه2

  ( ),( ) BC x BC     2 1 3 3 3 2 3 6  

  S(ABC) AB.BC ( )    
1 1 93 2 3 6 12 9 32 2 2  

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -127

CDبنابه فرض   ABو  6  چهارضـلعي حاصـل از    EFGHاسـت.   10

 ـهاي اضـلاع ذ  وصل كردن وسط اسـت. مسـاحت آن نصـف     ABCD ةوزنق

  مساحت ذوزنقه است. پس كافي است مساحت ذوزنقه را محاسبه كنيم:

  S(ABCD) S(AOB) S(COD)   

      
2 210 3 6 3 25 3 9 3 16 34 4  

  S(ABCD)
S(EFGH)  2  

   
16 3 8 32  

 

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -128

BMبنابه فرض  CM:است. به كمك قضيه تالس داريم  

  
EF CE

AMC : EF || AM
AM CM

DE BE BE
B DE : AM || DE

AM BM CM






  

   

  

  EF DE CE BE BC

AM AM CM CM


    

  EF DE CM

AM AM CM
   

2 2  

  DE

AM
  

3 25  

  DE
/

AM
    

3 72 1 45 5  

 -------------------------------------------- --  

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -129

  AEF

ABD

S AE
EF || BD AEF ABD ( ) ( )

S AD
    2 23 9

5 25  

مشترك است، پـس   B، ارتفاع وارد از رأس ABCو  ABDدر دو مثلث 

  داريم:

AD AF
FD || BC

AC AB
    

AE AF
EF || BD

AD AB
    

  ABD

ABC

S AD AF AE

S AC AB AD
   

3
5  

  AEF AEF ABD

ABC ABD ABC

S S S

S S S
     

9 3 27
25 5 125  

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -130

  هاي دو قاعده = مساحت جانبي مجموع مساحت

  rh r r h     22 2  

  r hV r h r r r h          2 264 4 4  

  r(r h) ( )       2 2 4 4 4   مساحت كل استوانه64

  هندسه
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  )محسن محمدكريمي(  »4«گزينة   -131

  ( a a) a a     31 1 2 2 2 4
3 2 3 3 3   OABCحجم هرم81

  AB BC AC a   
2 23  

  ABCS ( a ) a  2 23 2 2 324 3 9  

  فرض كنيم، داريم: hابر را بر ABCمثلث  ةتا صفح O ةنقط ةاگر فاصل

  a h a h a a     3 24 1 2 3 2 2 3
81 3 9 93 3

  

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »3«گزينة   -132

  a BC   
15 20 57 7  

  b t , c t 
20 15
7 7  

  a b c t t t      2 2 2 2 2 2400 225 62525 2549 49 49  

  t t b cm , c cm          2 49 7 20 7 15 74 325 5 7 5 7 5  

  ABCS bc cm     21 1 4 3 62 2  

 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »4«گزينة   -133

  هاست. محل برخورد ميانه Gهاي مسئله،  با توجه به داده

  GE AE AE   
1 5 53 3  

  BC EC  24 12  

كـوچكتر اسـت و از    AEو  ECاز مجمـوع   AC، ضلع AEC در مثلث

  تفاضل آنها بزرگتر است.قدرمطلق 

  AC AC      12 5 12 5 7 17  

  درست است. » 4« ةبنابراين گزين

 --------------------- -------------------------  

  )علي ايماني(  »2«گزينة   -134

AE AF AB BP PC AC         محيط مثلث17

  
17
AEنصف محيط2 AF    

  
CF AF AC CP

BE AE AB BP

      

      


17 752 2
17 182 2

  

  BP

CP
  

1
12

7 7
2

  

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -135

 ـABCهاي  مثلث ةدر مجموع Aمكان هندسي رأس   ة، كمان در خور زاوي

100 خـط   روي پاره روبهBC  ي هنگـام  ABCاسـت. مثلـث فرضـي     6

ترين مقـدار   بيش BCترين مساحت را خواهد داشت كه ارتفاع وارد بر  بيش

باشد. در نتيجه بايد داشـته   BCضلع  ةبايد ميان AHباشد و در اين حالت 

  باشيم:

  BC
BH HC   

6 32 2  

   AH AH
Cot(BAH)

BH
  3  

  (BC AH) 
1
AHمساحت2 cot ABC


  3 50  

  cot cot   
1 6 3 50 9 502

   

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -136

   محيطي است. ABCDچهارضلعي 

  

  

  بنابراين:

  AB CD AD BC    15  

  پس:

   AB BC CD AD    30  

  حال:

  ABCD OAB OBC COD AODS S S S S     

  AB BC CD AD           
1 1 1 14 4 4 42 2 2 2  

  (AB BC CD AD)      2 2 30 60  
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -137

R(x,y) ةو به زاوي Oدوران به مركز  ةضابط ( y,x) :  90  

  R TA(x,y) A ( y,x) , A(x,y) A (x ,y )     1 2  

هـاي مسـاوي و    بـرهم منطبـق باشـند، يعنـي طـول      Aو  Aةبايد دو نقط ـ

  هاي مساوي داشته باشند، عرض

  y x x y
x , y

x y x y

      
          

1 1 3 1
2 2 2 2  

  A ( , )  
3 1
2 2  

 ------------------------- ---------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -138

) هـم بـا   Dموازي هستند، پس محور بازتاب (خـط   D2و  D1چون دو خط 

aها موازي است و  آن  2    خواهد بـود. چـونD   بـينD1  وD2   قـرار

ــي ــس  م ــرد، پ bگي


 
13 3 ــن 52 Dرو  و از اي : y x  3 2 5  از .

T(x,y) ةضــابط (x ,y) 1  و بــا فــرض(X,Y) (x ,y) 1  خــواهيم

  داشت:

  x X

y Y

 
 

1  

  Y (X )   3 2 1 5   

  XY X Y      3 2 3 1  
 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -139

گذرنـد و   مـي  Aتمامي صـفحاتي كـه از     باشد، dخارج خط  A ةاگر نقط

 A ةگذرنـد كـه از نقط ـ   مي Lهستند، همگي از خطي مانند  dموازي خط 

باشـد، خـط    dروي خـط   A ةاست. اگر نقط dعبور كرده و موازي با خط 

  خواهد شد. dمورد نظر خود 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »4«گزينة   -140

 ةعمود هستند، در صفح dگذرند و بر خط  مي A ةهايي كه از نقط خط ةهم

P  قرار دارند به طوري كه اين صفحه ازA گذرد و بر خـط   ميd   عمـود

  است.

صورت دو خـط متنـافر    موازي باشد، در اين dبا خط  عمود و dبر  Lاگر 

d  وd   بايد بر هم عمود باشند و در اين حالت مسأله يك جـواب دارد. در

  بر هم عمود نباشند، مسأله جواب ندارد. dو  dصورت اگر غيراين

  
 ----------------------------------------------  

  )لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة   -141

آماري، برابـر مسـاحت    ةدانيم كه مساحت نمودار مستطيلي يك سري داد مي

هاست. از طرفي اختلاف بين مركزهـاي دو   زير نمودار چندبر فراواني آن داده

ها در نمودار مسـتطيلي   متوالي در نمودار چندبر فراواني، برابر طول دسته ةدست

 است.

    8 2   ها در نمودار مستطيلي طول دسته6

   ها = مساحت نمودار مستطيلي طول دسته× فراواني كل 72

 فراواني كل12 72 (فراواني كل) 6   

     آخر = فراواني كل ةفراواني تجمعي دست12

 ----------------------------------------------  

  )حسين خزايي(  »3«گزينة   -142

  

n

i n
i

i
i

x

X x n
n



  


1

1
20  

  

n

i
i n

x
(x x ... x ) ( ... n)

n n



      




1 1 2 1 2  

  
n(n )

n n n
n

n


  

       

120 1 12 20 30 10 192 2  

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -143

  هاي نمودار به ترتيب صعودي عبارتند از: داده

  ,a, b, ,1 1 13 14  

  b b b     1 13 10   ميانه3

  از طرفي داريم:

  ix a
x a

n

    
    

1 13 13 1410 95  

  پس

  | a b | | |   9 3 6  

  Dگذاري در  جاي
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  )اصغري عزيزاله علي(  »2«گزينة   -144

داده مساوي يكديگرنـد.   4داده برابر صفر است، پس اين  4چون واريانس 

  در نظر بگيريم، داريم: xداده را برابر  4اگر هر كدام از اين 

  x
x x x

  
       

4 5 7 97 49 4 21 4 28 77  

باشـند.  واريـانس    مـي  5و  7، 7، 7، 7، 7، 9صورت  ها به بنابراين داده

  هاي جديد برابر است با: داده

  /
     

  
2 2

2 2 2 8 1 147 7
       

 ----------------------------------------------  

  )اصغري اله علي عزيز(  »3«گزينة   -145

nxهاي  انحراف معيار داده ,x , ...,x1 /برابر است بـا   2 /1 44 1 . اگـر  2

ها در عددي ثابت ضرب شوند، انحراف معيار آنها در قدرمطلق آن عـدد   داده

ها اضافه شـود، انحـراف    شود و اگر مقداري ثابت به همه داده ثابت ضرب مي

  كند. معيار تغييري نمي

  | | / / /      
1 11 2 1 2 0 43 3  

 ----------------------------------------------  

  )باميرحسين ابومحبو(  »1«گزينة   -146

n

i
i

x

x
n
  


1 200 450  

  

n

i
i

x

(x)
n

           
 2

2 2 21 1250 4 25 16 9 9 350  

  CV /
x


  
3 0 754  

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -147

، كـه در  99و  96، ... ، 18، 15، 12عبارتنـد از:   3اعداد دو رقمي مضرب 

  عدد هستند. 30مجموع 

اسـت، عبارتنـد از:    96هايي كه مجموع دو عدد از ميان اين اعداد برابر  حالت

( , )12 84 ،( , )15 )، ... و 81 , )45 گــروه اســت. همچنــين  12كــه شــامل  51

  ر هيچ گروهي نيستند.د 99و  96، 93، 90، 87، 48اعداد 

در بدترين حالت از هر گـروه يـك عضـو و تمـام اعـداد بـدون گـروه را بـر         

داريم (روي هم  مي 12 6 عضو) و در انتخاب نوزدهم مطمـئن هسـتيم    18

  وجود دارد. 96كه قطعاً دو عدد با مجموع 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »2«گزينة   -148

  مطلوب مسأله برآورده شده است:  ،رخ دهد زيراگر هر يك از حالات 

 ةقرمز يـا لااقـل يـك مهـر     ةسفيد يا لااقل يك مهر ةمهر 4خارج شدن لااقل 

آبي خارج  ةمهر 2سياه و  ةمهر 4سفيد و  ةمهر 3سبز. در بدترين حالت ابتدا 

طعاً حالت مطلوب مسـأله رخ خواهـد   دهم ق ةشوند. اما با خارج كردن مهر مي

  داد.

 ----------------------------------------------  

  )فرد محمد حسيني(  »4«گزينة   -149

A B A B A B A       

  C A C A A C A C C            

  (A B) C A C C      

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -150

  زير مجموعه افراز كرد: 3توان به سه طريق به  عضوي را مي 6 ةيك مجموع

  :
!

   
   
    

6 4 2
2 2 2   1(دو عضوي  ةسه مجموع153

  2(يك مجموعة سه عضوي، يك مجموعة دو عضوي و يك مجموعة يك عضوي  

  :
   

   
   

6 3 1 603 2 1  

:
!

   
   
    

6 2 1
4 1 1   3(چهارعضوي و دو مجموعه يك عضوي ةيك مجموع152

  بنابراين تعداد كل افرازها برابر است با:

    15 60 15 90  
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  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -151

  x x A { , , , , , }      25 65 3 8 3 4 5 6 7 8  

  x x x , x A B { , }       2
1 29 20 4 5 4 5   

  A B { , , , }   3 6 7 8  

  n[(A B) B] n(A B) n(B) n(B)        20 4 20  

  n(B) n(B A) n(B) n(A B)        5 5 2 3  

Aدانيم،  از طرفي مي B B A   :پس داريم ،  

  n[(A B ) A] n[(B A) A] n(B A) n(A)          

    3 6 18  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«زينة  گ -152

گوي، عددي زوج باشد. تنها حالت ممكن،  4هاي  كه مجموع شماره براي اين

فـرد خـارج شـود.     ةزوج و دو گـوي بـا شـمار    ةآن است كه دو گوي با شمار

P(A)  داريم:

  
       
 
 
 

3 3
2 2 3 3 3

6 15 5
4

  

 ------------------------------------- ---------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »3«گزينة   -153

  P( ) P( ) P( ) x P( ) P( ) P( ) x      1 4 6 2 3 5 2  

  P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )     1 2 3 4 5 6 1  

  x x x x x x x       
12 2 2 1 9  

  A { , , , } 1 2 3 6  

  P( ) P( ) P( ) P( ) P(A)   1 2 3 6  

  P(A) P(A)      
1 2 2 1 6 2
9 9 9 9 9 3  

 --------------------------------------- -------  

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -154

 ـ   متناظر با فضاي نمونه را رسم مـي  ةابتدا ناحي متنـاظر بـا    ةكنـيم، سـپس ناحي

 ـ پيشامد مطلوب را از آن جدا مي مطلـوب، بايـد خـط     ةكنيم. براي تعيين ناحي

y x3 طلـوب، ناحيـه بـالاي خـط     ، تلاقي دهيم. پيشـامد م ABرا با خط  2

y x3   است. 2

  

  B A
AB

B A

y y
m y (x )

x x


        

 
4 4 4 43 4   

  y x   4 16  

  
C

C

x
x y

x y
y

     
  



24
4 16 7
2 3 16

7

  

  حال:

   OBC OAB OCA OCA

OAB OAB OAB

S S S S
P(A)

S S S


   1  

  
C A

C

B
B A

y x y
P(A)

yy x

 
       

 

1 16
32 71 1 11 4 7

2

  

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »3«ينة  گز -155

}صورت  اعداد را به , , , ..., }   5 50 5 51 5 52 5 گيـريم.   در نظر مـي  110

پـذير اسـت.    بخـش  2هـم بـر    kپذير باشد،  بخش 2بر  k5دانيم اگر  مي

هم همين قاعده برقرار است. حـال   6و نيز بر  3بر  k5پذيري  ي بخشبرا

}اعـداد   ةكافيست احتمال فـوق را در مجموع ـ  , , , ..., }50 51 52 بررسـي   110

  كنيم:

            

110 49
2 2n(A)پذير بر خشتعداد اعداد ب2   

    55 24 31  

            

110 49
3 n(B) 3پذير بر تعداد اعداد بخش3   

    36 16 20  

            

110 49
6 n(A 6پذير بر تعداد اعداد بخش6 B)   

  n(S)    110 50 1 و   61  18 8 10  

  P(A B) P(B A) P(A) P(B) P(A B)      2   

   
 

31 20 20 31
61 61  
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 )زاده حسن اسحاق(  »4« گزينة -156

توان اثبات كرد كه  با استفاده از قوانين بازتاب نور و شكل زير، به سادگي مي

 ـ    M1 ةبين امتداد پرتوي تابش به آين ةزاوي  ةو امتـداد پرتـوي بازتـاب از آين

M2
( )،  برابر با    360 2 .است   

 ـ ةبنابراين اين زاويه مستقل از زاوي  ،اسـت و بـا تغييـر آن    M1 ةتابش به آين

  ماند. ثابت مي

  
    

     
: x y (x y)

: x y x y

      
 

          

2 2 2
180 180 

   

       360 2   

  

 ------------------- ---------------------------  

 )83 -سراسري رياضي (                                                 »3« ةگزين -157

» i2« شبين پرتوهـاي تـابش و بازتـاب    ةبناميم، زاوي» î«تابش را  ةاگر زاوي

  ريم:خواهد بود. لذا با توجه به شكل دا

  

  ˆ ˆi

ˆ ˆi

ˆˆ ˆi
î

 

 

    


2 4
2

3090
60




  

  

 )محسن پيگان(                                                 »1« ةگزين -158

  
بازتاب برابر است. ضـمناً توجـه    ةتابش همواره با زاوي ةدر تمامي سطوح، زاوي

كروي وصل شـود، عمـود بـر     ةهر خطي كه از مركز به سطح آينداشته باشيد 

  .سطح آينه است

 ----------------------------------------------  

 )زاده حسن اسحاق(                                                 »3« ةگزين -159

جايي تصـوير   جابه جايي ذره را با طول جسمي فرضي جايگزين كنيم،  اگر جابه

  با طول تصوير جسم فرضي يكسان خواهد بود.

  
p q f
  

1 1 1   

  q cm
q

      
1 1 1 20

10 20 3   

جـايي تصـوير    نمايي، طول تصوير را كه برابر با جابه بزرگ ةرابطاز با استفاده 

  آوريم. دست مي به ،خواهد بود

  qA B A B
A B cm

AB p

   
     

20
3 23 10   

چون تصوير مجازي نسبت به جسم مستقيم است، بنابراين جهت حركـت ذره  

  و تصويرش يكي خواهد بود.

 ---- ------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(                                                 »2« ةگزين -160

  هاي موازي مختلف داريم: هاي متوالي در محيط در شكست

  n sin i n sin i n sin i ...  1 2 31 2 3
    

  n sin i n sin i sin sin i i       1 3 3 31 3 1 45 2 30      

 ----------------------------- -----------------  

 )پيام مرادي(                                                 »3« ةگزين -161

اي بين ضريب شكسـت نـور و سـرعت نـور در دو      مقايسه ةبا استفاده از رابط

  محيط داريم:

  v v / v / v

n

v n / v nc
n n

v v n v
  


      0 20 1 22 1 1 12 1 1 1

1121 2 1

1 2 6
1 5  

 فيزيك 

  خارجي مثلث ةزاوي
 مجموع زواياي مثلث

forum.konkur.in



  12 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

 )بوالفضل خالقيسيدا(                                                 »3« ةگزين -162

كانوني عدسـي  ة كنيم، چون جسم در فاصل ابتدا محل تصوير اوليه را تعيين مي

  شود. همگرا قرار دارد، تصويري مجازي و بزرگتر از آن تشكيل مي

  q cm
p q f q

      1
1 1 1

1 1 1 1 1 1 2010 20  

p ةحال اگر جسم در فاصل q cm 2 1 از عدسي همگرا قـرار گيـرد،    20

تشـكيل   نهايـت  بـي نون عدسي همگرا قرار دارد، تصـوير آن در  چون روي كا

  شود. مي

منتقل كنيم، تصوير به محل  اش حقيقيدقت كنيد اگر جسم را به محل تصوير 

  تصوير اوليه مجازي بوده است.سؤال، شود. اما در اين  جسم منتقل مي

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(                                                 »3« ةگزين -163

اسـت، بنـابراين در    1) بزرگتر از 1چون بزرگنمايي تصوير حقيقي در حالت (

ل تشــكي F2و تصــوير حقيقــي خــارج از  F2و  Fجســم بــين  ،حالــت اول

اسـت،   1چون بزرگنمايي تصوير حقيقـي كـوچكتر از    ،شود. در حالت دوم مي

 F2و  Fعدسـي و تصـوير حقيقـي آن بـين      F2بنابراين جسـم خـارج از   

  تشكيل شده است.

تـوان   ه تصوير حقيقي است، مـي ك هاي همگرا زماني عدسي ةبا استفاده از رابط

  نوشت:

  
p q f p q p q
     

1 1 2 2

1 1 1 1 1 1 1  

  p p (q q )

p p q q p p q q

  
     2 1 2 1

1 2 2 1 1 2 1 2

1 1 1 1  

  q qp q q q
m m

p p q q p p p p

   
        

 
1 2

1 2
1 2 1 2 1 2

  

  q
q cm | q | cm


          

12 4 410 5  

 ----------------------------------------------  

 )طفي كيانيمص(                                                 »2« ةگزين -164

توانـد انـدازه    ترين مقداري است كـه يـك وسـيله مـي     گيري، كم دقت اندازه

  كنيم. گيري هر وسيله را برحسب متر حساب مي دقت اندازهلذا بگيرد. 

x  »: 1« ةگزين / m / m     6 6 61 68 10 1 68 10 10  

  / m 0 /دقت01 m 1 68  

x  »: 2« ةگزين / mm / m    3 3 31 680 10 1 680 10 10  

  / m 0 /دقت001 m 1 680  

/  »: 3« ةگزين m 0 xدقت01 / m 1 68  

/  »: 4« ةگزين m 0 xدقت01 cm m / m    2168 168 10 1 68  

اي كـه   ت آمده براي هر وسيله، وسـيله دس هاي به گيري با توجه به دقت اندازه

/عدد  mm 31 680 گيـري   داراي دقـت انـدازه    را گزارش كرده اسـت،  10

  باشد. تري مي بيش

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(                                                 »1« ةگزين -165

تفاضـل آنهـا    ةبرايند آنهـا از انـداز   ةباشند و انداز راستا مي ردار همچون دو ب

  باشند. داريم: كوچكتر است، بنابراين دو بردار خلاف جهت هم مي

  | a b | | a b | | a | | b |

| a b | | a b | | a | | b |

     


     

10 10
6 6

ý°i nHjoM »j
kºHïS¿]

keH» keH»
keH» keH»

     

       

  | a |

| b |

  


8
2

keH»
keH»



  

 ----------------------------------------------  

 )امير افراسيابي(                                                 »3« ةگزين -166

كنـيم.   را محاسبه مـي در فرايند ترمز ابتدا كار برايند نيروهاي وارد بر اتومبيل 

  داريم:

  km m
v

h s
 1 36 10  

  TW m(v v ) ( )      2 2 3 2
2 1

1 1 3 10 102 2   

  TW J    3150 10  

  در حالت اول داريم:

  T fW W f d cos f ( )        3 1111 180 150 10 20 1  

  f N 1 7500  

  در حالت دوم داريم:

  T fW W f d cos f ( )        3
22 22 180 150 10 16 1  
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  f N 2 9375  

  بنابراين داريم:

  f f

f


 2 1

1
  نيروي ترمز ةدرصد تغييرات انداز100

  
  

9375 7500 100 257500 %  

 -------------------------------------- --------  

 )سعيد منبري(                                                 »1« ةگزين -167

  دار بدون اصطكاك برابر است با: شتاب حركت جسم روي سطح شيب

m
a gsin /

s
    237 10 0 6 6  

  بعد از شروع حركت، سرعت حركت جسم برابر است با: s2در نتيجه 

m
v at v v

s
      6 2 12   

شـود، بـا    كه بر جسم دو نيروي عمود بر سـطح و وزن وارد مـي   با توجه به اين

  توان نوشت: كار و انرژي جنبشي، مي ةاستفاده از قضي

T mg NW K W W m(v v )     2 21
2   

mg mgW ( ) W J       21 1 12 722   

 ----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(                                                 »1« ةگزين -168

ابتدا با اسـتفاده  با در نظر گرفتن سقف به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، 

  آوريم: دست مي بهرا  O ةاز پايستگي انرژي مكانيكي، سرعت گلوله در نقط

  A O A A O OE E K U K U      

O OmgLcos mv mgL v gL( cos )        2 21 2 12  

O O
m

v / ( ) v
s

       2 12 10 0 4 1 22  

افقي است. از اين لحظه، حركت گلوله يك حركت پرتابي  Oةسرعت گلوله در نقط

  كشد تا گلوله به سطح زمين برسد، برابر است با: خواهد بود. مدت زماني كه طول مي

  y gt / t t / s      2 21 10 45 10 0 32 2  

0/طي اين  mثانيه، گلوله در راستاي افقي بـا سـرعت ثابـت     3

s
مسـافت   2

BC كند. داريم: را طي مي  

  OBC v t / / m cm    2 0 3 0 6 60  

 ----------------------------------------------  

 )سپهر مهرور(                                                 »2« ةگزين -169

شود. نيروي كشـش   بر اتاقك آسانسور دو نيروي وزن و كشش طناب وارد مي

شود، بنابراين توان حاصـل از كـاري كـه نيـروي      طناب توسط موتور تأمين مي

  با توان مفيد موتور يكسان است. داريم: ،دهد كشش طناب انجام مي

v v
x t h h m

 
       1 10 4 202 2

   

  كار و انرژي جنبشي داريم: ةبا استفاده از قضي

mgW W K W mghcos mv      21180 2
   

W mv mgh        2 3 2 31 1 10 10 10 10 202 2  

W J   425 10  

  با استفاده از تعريف توان داريم:

  W
P W / kW

t


   

425 10 62500 62 54  

 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(                                                 »2« ةگزين -170

  آوريم: دست مي ابتدا حجم مجموعه را قبل از مخلوط شدن به

  T
m m

V V V cm
/

      
 

31 2
1 2

1 2

90 90 1401 8 1  

كنـد، امـا چگـالي آن     پس از مخلوط كردن آنهـا، جـرم مجموعـه تغييـر نمـي     

g
/

cm31   ط برابر است با:شود، پس حجم مخلو مي 5

  m m
V cm

/

 
  


31 2 90 90 1201 5  

  cm   3140 120   تغيير حجم ةانداز20

 كشش كشش

 كشش

 شكش

 كشش

 مخلوط
 مخلوط

forum.konkur.in



  14 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

 )سيدابوالفضل خالقي(                                                 »1« ةگزين -171

  داريم: متري از سطح مايع،  hفشار در عمق  ةبا توجه به رابط

  P gh P     

  : P / Pa

: P / Pa

     

     

3 5 5
1

3 5 5
2

10 10 7 10 1 7 10
10 10 17 10 2 7 10

  

P /
/ /

P /
  1

2

1 7 0 63 0 62 7   

 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(                                                 »1« ةگزين -172

  

سـمت   ةدر شـاخ  y ةسمت راست لوله، جيوه به انداز ةبا ريختن مايع در شاخ

 y ةرود. لـذا بـه انـداز    سمت چپ بالا مي ةدر شاخ y ةراست پايين و به انداز

با برابـري فشـار در يـك تـراز      يابد. افزايش مي A ةمتر جيوه فشار نقط سانتي

  داريم:

P gh P g( y)    2   

g

cm
g

/ ,h cm
cm

/ y
 

  

   
10 3

13 6 1363

10 136 13 6 2  

Ay cm P cmHg    50 50  

 --------- -------------------------------------  

 )محمد اسدي(                                                 »1« ةگزين -173

  : V A h cm L    3
1 1 1 600 10 6000   حجم قسمت پايين ظرف 6

Lبنابراين اگر cm 38 آن در  cm32000مايع درون ظرف بريزيم،  8000

  گيرد، پس: بالاي ظرف قرار ميقسمت 

  : V A h h   2 2 2 22000   حجم مايع قسمت بالاي ظرف  400

  h cm 2 5  

  : F P.A g(h h )A   1   نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع 2

  / ( ) F N          3 2 40 5 10 10 10 5 10 600 10 45  

 )سيدعلي ميرنوري(                                                 »4« ةگزين -174

  :صورت زير است هاي فارنهايت و سلسيوس به بين مقياس ةدانيم كه رابط مي

 F   
9 325   

  توان نوشت: با استفاده از اين رابطه، مي

C F F

F F / C

      
           


90 0 32 325
9 32 50 0 32 17 75 9

 

 
   

 ----------------------------------------------  

 )328سؤال  –كتاب نوروز (                                                 »2« ةگزين -175

 C100و سپس به آب  Cابتدا به آب  Cگرم يخ  mكنيم  فرض مي

است. چون تبادل حرارتي با محيط اطراف نـاچيز اسـت، گرمـايي     تبديل شده 

 g180بـه   C100آب  بخار g180گيرد، بايد از تبديل  گرم يخ مي mكه 

 توان نوشت: دست آيد. بنابراين مي به C100آب 

Vm L   FmLآب0 mc  0بخار آبQيخQ  

m( ) /

m / kg g

     
  

3336000 4200 100 0 18 2268 10
0 54 540

  

 ----------------------------------------------  

 )پور اله علي روح(                                                 »2« ةگزين -176

و  A3و  A1 ،A2ترتيـب   اگر ظرفيت گرمايي ظرف، مايع و قطعـه فلـز بـه   

1، 2  وe ترتيب دماي مايع (و ظرف)، قطعه فلز و دماي تعادل نهايي  به

  توان نوشت: گرماي داده شده به هواي اطراف باشد، مي Qو 

  e e(A A )( ) A ( ) Q         1 2 1 3 2  

  ( )( ) A ( )      3150 1050 15 5 15 75 3000  

  J
A

C
 3 250   

 ----------------------------------------------  

 )يسيدعلي ميرنور(                                                 »1« ةگزين -177

 ةبـا گـرم كـردن صـفح    لـذا  يابد.  ها افزايش مي انبساط، تمام فاصله ةدر پديد

  شوند. فضاي شامل سوراخ منبسط ميهم صفحه و هم ابعاد فلزي، 

 متري7در عمق
  

 متري17در عمق

 جيوه مايع مايع

 جيوه

 مايع

 مايع
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 )اله عليپور روح(                                                 »1« ةگزين -178

kA ةگرماي شارش شده از رابط
Q t

L


 آيد. با ثابت مانـدن   دست مي به

A)ماند:  حجم ميله ثابت مي  جرم، L A L )2 2 1 . بنـابراين بـا چهـار برابـر     1

1 آنشدن طول ميله، سطح مقطع 
  شود: برابر مي 4

  Q A L

Q A L


      


2 2 2 1
1 1 1 2

1 1 334 4 16  

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(                                                 »1« ةگزين -179

كنيم. دقـت كنيـد،    فشار مخلوط دو گاز را حساب مي ،زير ةبا استفاده از رابط

PV هاي هاين رابطه با استفاده از رابط nRT  وTn n n 1 دسـت   به 2

  آمده است.

  T T T , P atmT T
V L , V L , P atm

T

P (V V ) P V P V

T T T
  

  


  31 2 1 1 2 2 1 2 1
3 7 51 2 21 2

   

  T TP ( ) P / atm      3 7 3 3 5 7 4 4  

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(                                                 »4« ةگزين -180

ABWحجم  مي دانيم در فرايند هم    دمـا   و در فرايند هـمBCU   

  توان نوشت: است. بنابراين، مي

  U JAB
AB AB AB ABWAB

U Q W Q
 


     200 200    

  ABQ J  200  

  W JBC
BC BC BC BCUBC

U Q W Q


 
     300 300    

  BCQ J  300   

  Q JAB
ABC AB BC ABCQ JBC

Q Q Q Q



    200
300 200 300   

  ABCQ J  100   

Bحجـم كـه    دقت كنيد، در فرايند هم AP P   ،اسـتQ     و در فراينـد

Cدما كه  هم BV V ،استW   باشد. مي  

 )نصراله افاضل(                                                 »3« ةگزين -181

Pنمودار  V صورت پادساعتگرد است. (علـت نادرسـتي    يخچال به ةچرخ

دماي مقدار معيني گـاز كامـل، چـون تغييـر      در فرايند تراكم هم») 1« ةگزين

انــرژي درونــي گــاز برابــر بــا صــفر اســت، طبــق قــانون اول ترموديناميــك،  

Q W I¶j ´À I¶j ´À دهد. (علت نادرسـتي   شود و گاز گرما از دست مي مي

درروي مقـدار معينـي گـاز كامـل، گرمـايي       بيتراكم در فرايند  »)2« ةگزين

 شــــود و بنــــابراين طبــــق قــــانون اول ترموديناميــــك، مبادلــــه نمــــي

U W »nnjÂM »nnjÂM  خواهد بود و چون فرايند تراكمي وW  باشد،  مي

U   ةيابد. (علت درستي گزين افزايش مي است و انرژي دروني دستگاه 

»3(«  

PV ةطبق رابط nRTاي با حجم ثابت، اگر  ، با خارج شدن گاز از محفظه

  »)4«ة يابد. (علت نادرستي گزين دما ثابت باشد، فشار گاز كاهش مي

 ----------------------------------------------  

 )نصراله افاضل(                                                 »1« ةگزين -182

PV ةطبق رابط nRTترين دما مربوط به حالت  ، كمa تـرين دمـا    و بيش

  اين داريم:است. بنابر cو  bمربوط به حالت مياني بين دو حالت 

  a a
C a

P V
T T

nR nR


  

1 2  

  

  
b c b c

H

P P V V

T
nR nR

   
 

 

3 1 2 6
2 2 2 2  

  HT
nR


 

2 4  

  بنابراين:

/ 0 75 كارنو75%
C

H

T nR
T

nR

     

2
1 1   كارنو8
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 )محمدجعفر مفتاح(                                                 »4« ةگزين -183

بـه يـخ   طـور كامـل    بـه دهـد تـا    از دست مـي  C15گرمايي كه آب  ةانداز

C10 همان گرمايي است كه توسط يخچال از محـيط داخـل    ،تبديل شود

C(Qشود  آن گرفته مي   ، بنابراين داريم:(

  |2يخFmL mc  1آبCQ | Q Q Q | | mc   1 2 3  

  ( )
(( ) ) |

 
  

1015 80 2
آبCQ | mc   

  CQ ( / )J    3 21 4 2 10 10  

  با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچال، داريم:

  W P.tC C CQ Q Q
K K t

W P.t P.K
      

  /
t t s min

  
    



3 21 4 2 10 10 420 7250 4  

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(                                                 »1« ةگزين -184

نيروي رانش الكتريكي بـين دو ذره بـاردار، نيـروي كشسـاني فنـر را تـأمين       

  توان نوشت: كند. بنابراين مي مي

  

  F k l

|q | |q |
F k

r

| q | | q |
F F k l k

r

 


    1 2

21 2
2

  

  
N

k , q C , q C
m

N.m
k , r m

C

     

   


7 7100 2 10 5 101 2

29 29 10 3 102

  

  l l
 


  

      


7 7
9

4
2 10 5 10100 9 10 100 1

9 10
  

  l / m l cm     0 01 1  

 ----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(                                                 »1« ةگزين -185

 ةاز آن از رابطــ a ةدر فاصــل qبزرگــي ميــدان الكتريكــي ناشــي از بــار 

 q
E k

a
  جا كـه بـار    طرف بالا است. از آن آيد و جهت آن به دست مي به 2

q ةدر فاصل a3 ةاز نقطA    قرار دارد، بزرگي ميدان الكتريكـي ناشـي از

  آيد و جهت آن به سمت پايين است. دست مي صورت زير به آن به

  q q
E k k

( a) a
  2 2

1
93

  

صـورت   به A ةبه اين ترتيب بزرگي ميدان الكتريكي برايند دو قطبي در نقط

A  زير قابل محاسبه است:
q q q

E E E k k k
a a a

     2 2 2
1 8
9 9  

  
k

A
q q

E
a a


   

 

1
4

2 2
8 1 2
9 4 9



 
  

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(                                                 »4« ةگزين -186

تر باشـند،   هر چه خطوط در يك نقطه متراكم ،با توجه به تراكم خطوط ميدان

نيـروي الكتريكـي وارد    ةتر و در نتيجه انداز قطه قويميدان الكتريكي در آن ن

  تر است.  بر بار نيز بيش

جا شده  مستقل از بار الكتريكي جابهدانيم پتانسيل الكتريكي نقاط  از طرفي مي

  يابد. كاهش ميميدان خطوط در ميدان بوده و با حركت در جهت 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(                                                 »1« ةگزين -187

U طبق رابطة CV 21
در صـورتي انـرژي خـازن     ثابت اسـت،   V، چون 2

  توان نوشت: ماند كه ظرفيت خازن نيز ثابت بماند. بنابراين مي ثابت مي

  
A

C
d A A

C C
d d


     2 1

2 1 2 1
2 1


   

  , /

d / mm , A A

/
d mm

d /
   
 

   1 2 12 1
24 21 1 2 2

1 2 1 24 2  

  d / / mm    2 4 2 2 2  

/بين دو صفحه را  ةپس بايد فاصل mm2   كاهش دهيم. 2

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم بهادري(                                                 »4« ةگزين -188

  ستفاده از اصل پايستگي بار الكتريكي، داريم:با ا

  | C V C V |
V V

C C

     
 

1 1 2 2
1 2

6000 2000 4000 4006 4 10  

 فنر   الكتريكي
 فنر فنر

 الكتريكي

 فنر

 فنر
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 )انزابي امير محمودي(                                                 »3« ةگزين -189

  توان نوشت: با استفاده از قانون اهم، مي

  A A A A AV R I V R   2  

  B B B B BV R I V V V     12 2 24  

  توان مشاهده كرد: ودار مياز روي نم

  A B A AV V R R       10 2 24 10 17  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(                                                 »3« ةگزين -190

  تغيير مقاومت ويژه با تغيير دما داريم: ةبا توجه به رابط

  T[ T]                01    

  
   
 شيب نمودار  

  اند) داريم: اند (داراي شيب يكسان ها موازي جا كه خط از آن

  A B A
A BA B

B BA

 
         

  
2 1
4 2


 


  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(                                                 »2« ةگزين -191

توانـد در مـدار ايجـاد كنـد،      م كه بيشترين جرياني كه يك مولـد مـي  داني مي

  مربوط به زماني است كه مقاومت خارجي مدار حداقل باشد، داريم:

  I A
r

R I V
r


 

 
       3

1 3 31  

  صورت زير است: و بيشترين توان خروجي مولد در يك مدار به

  max max
( )

P P / W
r


   



2 23 2 254 4 1  

 -------------------------- --------------------  

 )زاده حسن اسحاق(                                                 »2« ةگزين -192

  برابر است با: Bو  A ةمقاومت معادل بين دو نقط

  eq eq
R R

R R R R
R R


   


2 5
2 3  

كه در  ايRريان عبوري از مقاومت ترين ج بيش ،با توجه به شكل داده شده

بنابراين توان مصرفي آن بيشينه خواهد بود و  .گذرد تكي قرار دارد، مي ةشاخ

  داريم:

  R R
R

eq

P PR
P RI P W

P R
      2 3 185 30 5

3

  

 ----------------------------------------------  

 )علي بگلو(                                                 »2« ةگزين -193

كه ذره از مسير خود منحرف نشود، بايد برايند نيروهـاي وارد بـر آن    براي آن

لازم اسـت ذره عمـود بـر     ،ترين سـرعت  كمدست آوردن  بهبراي  .صفر باشد

هاي ميدان مغناطيسي پرتـاب شـود و نيروهـايي كـه ميـدان الكتريكـي و        خط

ه و در خـلاف جهـت هـم باشـند. بـا      انـداز  كنند، هم مغناطيسي بر آن وارد مي

هاي مغناطيسي و  باردار متحرك در ميدان ةنيروي وارد بر ذر ةاستفاده از رابط

  توان نوشت: الكتريكي مي

  E BF F Eq qvBsin     

  
E m

E vB v
B / s

v v

c c

 
      


   



490 5

5

8

8 10 2 100 4
2 10 2

30003 10



  

 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(                                                 »4« ةگزين -194

مغناطيسي وارد بر سـيم   ها صفر شود، بايد نيروي كشش نخنيروي كه  براي آن

جهـت ميـدان    نيرو واين باشد. با توجه به جهت و برابر وزن سيم طرف بالا  به

سـيم  جهت جريـان   توان دريافت مي دست راست ةاعدبه كمك ق مغناطيسي،

  توان نوشت:   . براي محاسبه جريان گذرا از سيم ميباشد Nبه  Mبايد از 

  

  BF mg BI sin mg     

  / I sin       30 1 1 90 20 10 10  

             I A  2  
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 )اميرحسين برادران(                                                 »2« ةگزين -195

 ةن مغناطيسـي روي محـور سـيملوله و مركـز پيچ ـ    بزرگي ميـدا  ةمطابق رابط

  مسطح، داريم: 

B پيچه

L
N

RNI
, B

R




 2
2
 پيچه

LI
( )

R




 2 1
4
  

B سيملوله

N L
n , N , R

R
R R

nI


   

 


  
42

2



   

B سيملوله
LIL

I ( )
R R R


  

   2 22 2 4 16


   

( ),( )

LI
B R

LIB

R



  




21 2

2

116
4

4

¾²¼±μÃw
¾`ÃQ




  

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(                                                 »2« ةگزين -196

) در نقـاط  1دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريان سـيم (  ةطبق قاعد

M  وN   ) 2در خلاف جهت هم و ميدان مغناطيسي ناشي از جريـان سـيم (

، Nو  Mدر يك جهت است، بنابراين در يكي از نقـاط   Nو  Mدر نقاط 

شـوند و چـون    جهـت مـي   هم I2و  I1هاي  مغناطيسي ناشي از جريانميدان 

جهت بـا   است، لذا ميدان برايند هم يكسانجهت ميدان در اين دو نقطه با هم 

 I2ريـان  يعني جهت ميدان حاصـل از ج  ،باشد مي I2ميدان ناشي از جريان 

جهـت   دست راست،  ةسو است و در نتيجه طبق قاعد برون Nو  Mدر نقاط 

  باشد.  ميبالا  به سمت I2جريان 

) اسـت،  2از سيم ( M ةنقط ةكمتر از فاصل )2از سيم ( N ةنقط ةچون فاصل

 M ةبزرگتـر از نقط ـ  N ةدر نقط I2بنابراين اندازه ميدان ناشي از جريان 

، بايـد  Nو  Mهـاي   هميدان براينـد در نقط ـ  ةاست. با توجه به برابري انداز

 M ةسـو و در نقط ـ  درون N ةدر نقط I1ميدان مغناطيسي ناشي از جريان 

نيـز بـه    I1جريـان   دست راست، جهت ةسو باشد و در نتيجه طبق قاعد برون

  خواهد بود. بالاسمت 

 ----------------------------------------------  

 )نيما نوروزي(                                                 »4« ةگزين -197

ربا در حال ورود به حلقه است، چون ميدان مغناطيسي در اين حلقه  وقتي آهن

پـس   ،شـود  افزايش است، بنابر قانون لنز، جرياني در حلقه ايجـاد مـي  در حال 

خواهد بـود. ولـي وقتـي آهنربـا در حـال       aبه  bاز  Rدر مقاومت جريان 

 ـ  جهـت   ،زخروج است، ميدان مغناطيسي در حال كاهش است و طبق قـانون لن

  خواهد بود. bبه  aجريان برعكس شده و از 

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(                                                 »1« ةگزين -198

گـردد، مشـتق شـار     لقه كمينه مـي كه شار عبوري از ح هنگامي ،در اين معادله

  نسبت به زمان صفر خواهد شد. داريم:

  d
t t s

dt


     2 4 2   

  | | | N | | | | | V
t

   
         

 
2 41 1 22 2

 


  

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(                                                 »1« ةگزين -199

K ةطبق رابط N A
L




2



كنـد، زيـرا بـه     ، ضريب خودالقـايي تغييـر نمـي   

U ةجريان الكتريكي بستگي ندارد. اما طبق رابط LI 21
، با دو برابر شدن 2

  شود. برابر مي 4 سيملولهجريان، انرژي ذخيره شده در 

 ----------------------------------------------  

 )محمدجعفر مفتاح(                                                 »1« ةگزين -200

tةرا در لحظ ـ ابتدا تابع جريان و مقـدار آن  s
1
 ةيافتـه و سـپس از رابط ـ   60

U LI 21
يــابيم. طبــق نمــودار  انــرژي ذخيــره شــده در ســيملوله را مــي  ،2

T / s 0 maxIو  2 A   است. بنابراين داريم: 6

  rad

T / s

 
    

2 2 100 2  

  maxI I sin( t)   

  I Amax
rad

s

I sin( t)


 
  6

10
6 10  

  
t s

I sin( ) sin A
  

     
1
60 10 16 6 6 360 6 2  

  U LI / J    21 1 2 9 0 92 2 10  
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  شيمي 
  

 )امامي علوي مسعود(  »4« ةگزين -201

اتـم طـلا    2000مورد اول نادرست است؛ ضخامت ورقة طلاي مورد آزمايش تقريباً 
   بود.

810ترتيـب   مورد دوم نادرست است؛ قطر تقريبي اتم طلا و هستة آن به cm 
1310و  cm زده شد.  تخمين    

تـوان گفـت كـه يـك      شده مي ادرست است؛ با توجه به مطلب بيانمورد سوم ن
    ميدان الكتريكي قوي در اتم وجود دارد.

   منحرف نشدند. هاي  تر ذره مورد چهارم صحيح است؛ بيش
----------------------------------------------  

     زاده) (علي نوري  »4« ةگزين -202

2 5 2 5 2 5 1 5A Z A / Z n Z / Z n / Z         
1ها  دانيم اگر تعداد نوترون مي 1از   يا بيش /5 هـا در   برابـر تعـداد پروتـون    /5

  هسته باشد، هستة يادشده ناپايدار است و خاصيت پرتوزايي دارد. 
  ها: بررسي ساير گزينه

يك عنصر است كه خواص فيزيكـي   ترين ذرة سازندة اتم كوچك»: 1«ي  گزينه
  هاي آن بستگي دارد. و شيميايي عنصر ياد شده به ويژگي

ــه ــول  »: 2«ي  گزين ــت محل ــام برقكاف ــس از انج ــارادي،  2SnClپ توســط ف
اي بنيادي پيشـنهاد   براي الكتريسيته ذره  ها براي توجيه اين مشاهده دان فيزيك

اميدند. امـا در آن زمـان بـه وجـود رابطـة بـين اتـم و        كردند و آن را الكترون ن
  الكترون پي برده نشد.

81نسبت بار به جـرم الكتـرون برابـر    »: 3«ي  گزينه 76 10 C
/

g
    اسـت كـه

  توسط تامسون محاسبه شد.
----------------------------------------------  

     پرويزي) (شهرام شاه  »1« ةگزين -203

چهــارم درســت اســت. اتــم كلــر داراي دو   ةتنهــا جملــ

35ايزوتوپ 
17 Cl  37و

17 Cl   است كه چهار نوع مولكـول

3BCl  10با اتم مركزي
5 B  و چهار نوع مولكول نيز با

11اتم مركزي 
5 B  3نوع مولكول  8و در مجموعBCl 

   وجود خواهد داشت.
----------------------------------------------  

     زاده) (حسن عيسي  »3« ةگزين-204

طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن تفـاوت دارد و  
ر طيـف نشـري   ) برخـي از خطـوط د  2كتاب درسي شيمي ( 16مطابق صفحة 

صورت جفت خطوط نزديك به هم هستند. در ضـمن خـط    خطي اتم سديم به
4nسبز در طيف نشري خطي اتم هيدروژن حاصل انتقـال الكتـرون از       بـه

2n  .است  

 (مهلا ميرزايي)  »2« ةگزين - 205

13عنصر مورد نظر  Al ها: بوده است. بررسي گزينه    

13انرژي آخرين يونش »: 1«ي  گزينه 13IE : Al  

5  »:  2«ي  گزينه 2 2 4
13 1 2 2Al : s / s p  

 اوربيتال پر دارد 3

1الكترون با  7»: 3«ي  گزينه
2sm   .دارد  

2 2 6 2 1
13

3 11 1 1

1 2 2 3 3Al : s / s p / s p
   

  

   از الكترون خالي است. dدر اين اتم زيرلاية »: 4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 (مهلا ميرزايي)  »2« ةگزين -206

  ها: بررسي گزينه
همـان اكـاآلومينيم    68 اتمـي  در جدول مندليف عنصري با جرم»: 1«ي  گزينه

  آن جدول قرار داشت. 3گروه است كه در 
 Iو هم در گـروه   VIIIهم در گروه  Auو  Cu ،Agعناصر »: 2«ي  گزينه

  اند. جدول مندليف قرار گرفته
  يم فلز است.گال»: 3«ي  گزينه
علـت تشـابه در آرايـش     تشابه خواص شيميايي عناصر هم گـروه بـه  »: 4«ي  گزينه

  هاست. الكتروني لاية ظرفيت آن
----------------------------------------------  

 پرويزي) (شهرام شاه  »1« ةگزين- 207

ترين انرژي دومين يونش در هر دوره مربوط به فلزهاي قليـايي اسـت كـه     بيش
رسند و  دادن يك الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب قبل از خود مي از دست با

  جداكردن الكترون از گاز نجيب بسيار سخت و پرانرژي خواهد بود.
----------------------------------------------  

 پرويزي) (شهرام شاه  »3« ةگزين-208

است. پس عنصـر   32Geفلز دورة چهارم جدول تناوبي عنصر  ترين شبه سبك
A  است. 15داراي عدد اتمي  

  2 3
15 10 3 3A :[ Ne] s p  

  اند. نادرست» 2«و » 1«هاي  پس گزينه

15از نافلز  A        كه همان فسـفر اسـت، تنهـا يـك ايزوتـوپ پايـدار( P)31
در  15

  شود.   طبيعت يافت مي
 5PClو  3PClهـاي   از واكنش فسفر با كلر تركيبـات مولكـولي بـا فرمـول    

   »).4«ي   شود نه تركيب يوني (نادرستي گزينه تشكيل مي
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     زاده) (حسن عيسي  »4« ةگزين - 209

تـر   از بقيه بـيش  3AlDها در  كنيد كه اندازة بارها و تعداد يون ملاحظه مي

3Alاست، از طرفي شعاع    2نسبت بهCa   2وMg  تـر اسـت. در    كم
تر است امـا   بزرگ MgCو  CaCمانده اندازة بارها در  تركيب باقي بين سه

2Mgشعاع    2ازCa  تر است، بنابراين: كوچك  
: AlD MgC CaC CaD3 2   انرژي شبكة بلور  

  ها: بررسي ساير گزينه
در تناوب سوم و بقيه در تناوب دوم قـرار دارنـد. از    Eو  X»: 1«ي  گزينه

  يابد. بنابراين:  طرفي در يك دوره شعاع اتمي از چپ به راست كاهش مي
: X E B C D   شعاع اتمي  

در يك دوره انرژي نخستين يونش از چپ به راست در حالـت  »: 2«ي  گزينه
نظمـي وجـود دارد. از    بي 16و  15هاي  يابد، اما در بين گروه كلي افزايش مي

يابد. بنابراين ترتيب  طرفي اين انرژي در يك گروه از بالا به پايين كاهش مي
  ذكرشده درست است.

، 15هاي  دار عناصر گروه ترتيب نقطة جوش تركيبات هيدروژن»: 3«ي  گزينه
16صورت  به 2در تناوب  17و  16 17 15  ة جـوش  است. از طرفي نقط ـ

تــر اســت و از  بــيش 14دار عناصــر گــروه  هــر ســه، از تركيبــات هيــدروژن
جوش   تر است پس نقطة بيش 4XHچون جرم مولي  4AHو  4XHبين

4XH  4ازAH ر خواهد بود.ت بيش  
----------------------------------------------  

 (حسين سليمي)  »4« ةگزين -210

  درست. »: 1«ي  گزينه

1درست.»: 2«ي  گزينه
2

A

B
  

ــه و  3NaNOدرســت. بـرـاي مثـاـل »: 3«ي  گزين
2 3K CO ، ــر ــوع عنصــر 3از  2ه ســاخته  ن

  اند. شده
4  نادرست. مقايسة انرژي شبكه:»: 4«ي  گزينه 2 3CaSO Na CO  

 4CaSOهـا در   ها رابطة مستقيم دارد. بار يون علت: انرژي شبكه با بار يون

2تر از  بيش 3Na CO .است   
----------------------------------------------  

     دهكردي) (سيدرحيم هاشمي  »3« ةگزين - 211

2 16 0 1218
/

/  تعداد مول آب  

0 12 60 02
/

n
/

    

 (طه جديدي)  »2« ةگزين - 212

، مجمـوع نيروهـاي جاذبـه بـا     2Hدر حالت پايـدار مولكـول   »: 1«ي  گزينه
  مجموع نيروهاي دافعه برابر است.

  صحيح است.»: 2«ي  گزينه
اي معـادل انـرژي    هنگام تشكيل يك پيوند كووالانسي، انـرژي »: 3«ي  گزينه

  شود. (گرماده) پيوند آزاد مي
با توجه به اين اصل كه طول پيوند به طور كلي با انرژي پيوند »: 4«ي  گزينه

  رابطة معكوس دارد، اين گزينه صحيح نيست.
----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  »1« ةگزين -213

13تفاوت
2
4

2 3 0 5
1

8 2 6
POCl x x

)
SO x x

       
 

        
  

2تفاوت
2

2 7
2

2 14 2 62
4 0 4

Cr O x x
)

SO x x

         
 

       
  

34تفاوت
2

8 1 73
4 0 4

ClO x x
)

NO x x

         
 

       
  

84تفاوت

3

4 1 3
4

6 1 5
NH x x

)
NO x x





       
 
        

  

----------------------------------------------  

 نژاد) (مرتضي ابراهيم  »1« ةگزين - 214

  برده را رسم نماييم. هاي نام هر يك از مولكولشكل ساختاري لازم است 

 

  
----------------------------------------------  

 ويزي)پر (شهرام شاه  »4« ةگزين - 215

4  شش قلمرو دارد. Xeقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 22( )    

  
6  شش قلمرو دارد. Sقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 30( )    

  بار آنيون
 بار آنيون

  شده جرم آب خارج
 جرم مولي آب

  شده تعداد مول آب خارج
 داد مول مادة بدون آبتع
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5  قلمرو دارد. 5قلمرو و اتم فسفر  4هر اتم كلر  4 5 25( )    

  
قلمـرو و   هاي اكسـيژن بـا پيونـد دوگانـه داراي سـه      قلمرو، اتم N 3هر اتم 

  قلمرو دارند. 4هاي اكسيژن با پيوندهاي يگانه  اتم

  

4 3 3 10             : O N O
   

 
 

  

2 4 3 3 14( )          
||

:O:

: O S O :  
 

  

  قلمرو دارد. 4قلمرو و اتم گوگرد  4قلمرو، هر اتم كلر  4هر اتم اكسيژن 

  
  قلمرو دارد. 4قلمرو و اتم فسفر  4قلمرو، اتم اكسيژن  4هر اتم كلر 

  
----------------------------------------------  

     پرويزي) (شهرام شاه  »3« ةگزين - 216

خاطر وجود  اتر به متيل تر بودن نقطة جوش و چگالي اتانول در مقايسه با دي بيش

متيل اتر فاقد اين ويژگي اسـت. ايـن    پيوندهاي هيدروژني در اتانول است كه دي

  »)1«ي  دو تركيب ايزومرند و جرم مولكولي برابري دارند. (نادرستي گزينه

بـــه شـــكل  15 دار گـــروه مقايســـة نقطـــة جـــوش تركيبـــات هيـــدروژن

3 3 3 3SbH NH AsH PH   2«ي  است. (نادرستي گزينه(«  

HCl   قادر به تشكيل پيوند هيدروژني نيست ولي دليل آن كـهHCl(g) 

2Nنسبت به  (g) ين شود ا تر مايع مي جوشد و آسان در دماهاي بالاتري مي

هاي قطبـي   هاي ميان مولكول مولكولي قطبي است و جاذبه HClاست كه 

تـر اسـت. (نادرسـتي     قـوي  2Nهاي نـاقطبي   هاي ميان مولكول آن از جاذبه

  »).4«ي  گزينه

 نتاج) (اكبر ابراهيم  »3« ةگزين - 217

 
  شاخة متيل خواهند بود. ها است، كه البته چهار تا از آن 3CHداراي شش گروه 

----------------------------------------------  

 (مهدي فائق)  »2«گزينة  -218

گروه عاملي پروپانال 
||
O

( C H) ) داراي دو اتم ) داراي سه اتم و پروپانون
  است. 

) روه عاملي منتولمانند گ )گروه عاملي پروپانون ( OH)  داراي دو
  اتم است.

)گروه عاملي منتول  OH)    متيـل اتـر    بـرخلاف گـروه عـاملي دي( O )  
  داراي دو اتم است.

گروه عاملي هپتانال 
||
O

( C H)  نوات مانند گروه عاملي اتيل بوتـا
||
O

( C O )   
  داراي سه اتم است.

----------------------------------------------  

 (امير قاسمي)  »4«گزينة  - 219

16فرمول مولكولي تركيب  - الف 19 3C H NO .است  
براي تبديل اين تركيب به يك تركيب سيرشده به تعداد پيوندهاي دوگانـه،   - ب

  نياز داريم. 2Hمولكول  4نياز است، پس  2Hمولكول 
كولار داراي گروه عاملي آميد است. اما در اين تركيـب گـروه عـاملي آمـين      - پ

  وجود دارد.
 هاي دو سر هاي دو سر پيوندهاي دوگانه، سه قلمرو و كربن در اين تركيب كربن - ت

تـا و   8هايي بـا سـه قلمـرو     قلمرو دارند، درنتيجه تعداد كربن 4ه، پيوندهاي يگان
  تا است. 8قلمرو نيز  4هايي با  تعداد كربن

  

2 3 2 3 3 4 24( ) ( ) ( )     

3 4 4 4 20( )   

2 4 4 2 4 20( ) ( )    
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 دولابي) (عليرضا نجف  »2«گزينة  -220

  ها: بررسي ساير گزينه

براي تهيه گاز متان، بخار آب بسيار داغ را از روي زغال سنگ »: 1«ي  گزينه

  دهند. عبور مي

علت مصرف  ليتيم پراكسيد به  ي هواي درون فضاپيما، تصفيه براي »:3«ي  گزينه

  تر از ليتيم هيدروكسيد است. و توليد گاز اكسيژن مناسب 2COتر  بيش

تازگي در برخي از كشورها به عنوان  متانول (الكل چوب) به»: 4«ي  گزينه

  رود. كار مي يك سوخت تميز براي خودروها به

 ----------------------------------------------  

 دهكردي) (سيدرحيم هاشمي  »2«گزينة  - 221

3تركيب 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)    

4 3 4 3NH Cl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NH NO (aq)     

----------------------------------------------  

 (مهلا ميرزايي)  »4«گزينة  -222

  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. صورت جامد توليد مي پروپن به پلي»: 1«ي  گزينه

  است. 4مجموع ضرايب استوكيومتري نادرست بيان شده و برابر »: 2«ي  گزينه

  صورت زير است: واكنش به»: 3«ي  گزينه

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   

----------------------------------------------  

 (مهلا ميرزايي)  »2«گزينة  -223

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

2 2
2

2 2 2

0 4 1 47 1 1 71 1
/ gCl molCl molHCl

?gHCl / LCl
LCl gCl molCl

   
  

36 5 5 841
/ gHCl

/ gHCl
molHCl

 
  

  (مسعود جعفري)  »4«گزينة  -224

  ها: ها درست هستند. بررسي عبارت ي عبارت همه

ي مواد غذايي و دارويي استفاده   دهنده الف: متيل ساليسيلات به عنوان طعم

  شود. مي

3ب: فرمول مولكولي گليسرين  8 3C H Oه داراي سه اتم اكسيژن است ك

  است. 6برابر است. در واكنش زيرضريب سديم 

2گرما 3 26 3 2Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)      

8پ: فرمول مولكولي ايزواوكتان،  18C H.است  

8 18 2 2 22 25 16 18C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

22ت: 2Mg(s) O (g) MgO(s)   

1400 16 6724
molMg

?molMg gMg / molMg
gMg

    

2
2 2 2

2

1400 12 532
molO

?molO gO / molO
gO

    

Mg 16دهنده محدودكننده است. واكنش 67 12 5
2 1
/ /

   

----------------------------------------------  

 زاده) (حسن عيسي  »1«گزينة  - 225

  هاي اتين حاصل برابر است با: تعداد مول

22 2 2
2

18012 100 64
molCaC

?molC H gCaC
gCaC

    

2 2 2 2
2

1 0 151
molC H

/ molC H
molCaC

   

2گاز  2C H  2مطابق واكنش 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   به اتان

  لازم برابر است با: 2Hشود، بنابراين حجم گاز  تبديل مي

2 22 2 2 2
2 2 2

2 22 40 15 6 721 1
molH / LH

?LH / molC H / LH
molC H molH

     

  جايي جابه
 دوگانه

 رسوب سفيد
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 زواره) (رسول عابديني  »4«گزينة  -226

 ـ  اسـت. بنـابراين از    11368kJ.molر آنتالپي استاندارد سوختن اتـانول براب

1368مول) از آن 5/0گرم ( 23سوختن 
2 kJ شود. گرما حاصل مي  

1
2 5 46C H OH g.mol  

2 52 5
2 5 2 5

1 136823 68446 1
molC H OH kJ

?kJ gC H OH kJ
gC H OH molC H OH

     

q m.c. T J g c C      684000 76000 20  

684000 0/4576000 20
J

c
g C

  
 

  

56 0 45 25 2g J J
M c / /

mol g. C mol. C
    

 
  ظرفيت گرمايي مولي

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »3«گزينة  - 227

   درست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت

   ها: بررسي عبارت

شده، مربـوط بـه يـك واكـنش گرمـاگير اسـت. از        نمودار رسم  عبارت (الف):

4طرفي، انحلال  3NH NO آب گرماگير است. نيز در   

0Hعبارت (ب): در اين واكنش    بوده و يك عامل نامساعد در پيشـروي

0Sهاي گاز كاهش يابد،  شود، اگر شمار مول واكنش محسوب مي   بوده

نامساعد هسـتند و   S و Hبنابراين هر دو عامل  .و عامل نامساعد است

   شود. خودي انجام نمي صورت خودبه واكنش به

ي منزوي، تبادل گرمـايي بـا محـيط اطـراف سـامانه       عبارت (پ): در سامانه

ي منزوي، دماي  وجود ندارد، بنابراين با انجام يك واكنش گرماگير در سامانه

   يابد. اجزاي سامانه كاهش مي

  ت): عبارت (

0 00
H , H E W

E
W

      
   

  

 (مهلا ميرزايي)  »2«گزينة  -228

  ها: بررسي ساير گزينه

  ي مواد خالص اين مطلب قابل تعميم است. براي همه»: 1«ي  گزينه

Cي پيوندهاي  ترديد انرژي لازم براي شكستن همه بي»: 3«ي  گزينه H 

  يكسان نيست.

طور مستقيم به حالت گاز  ك در فشارهاي معمولي بهيخ خش»: 4«ي  گزينه

  شود. تبديل مي

----------------------------------------------  

 كيش) (مرتضي خوش  »2«گزينة  - 229

25در شــرايط داده شــده  298(T C K)   مقــدار آنتــالپي واكــنش را ،

  آوريم: دست مي به

1227 140G kJ , S J.K
G H T S

          

1227000 298 140 185280 185 28H J ( K J.K ) J / kJ          

2Oكه آنتالپي تشكيل  با توجه به اين (g) تـوان   برابر صفر است، بنابراين مي

  گفت:

185 28H / kJ    

2 2 22 2[ H (H O)] [ H (H O )]     

2 2 2[ H (H O) H (H O )]     

185 28 92 642
/

/ kJ


    

----------------------------------------------  

 آبادي) (مصطفي رستم  »2«گزينة  -230

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2  

394 2 242 75 803H [ ( )] [ ] kJ          

4
4

8030 5 1
kJ

/ molCH
molCH

  مول متان 5/0گرماي حاصل از سوختن  

401 5/ kJ  

 تشكيل تشكيل

 تشكيل تشكيل

 جامد يا مايع
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از سـوختن   كـه  گردد. با توجه به ايـن  اين مقدار گرما سبب بالا رفتن دما مي

توليـد  اكسـيد و يـك مـول بخـار آب      دي  مـول كـربن   5/0مول متـان،   5/0

اكسـيد، يـك مـول     مول كربن دي 5/0شود، بعد از واكنش سامانه شامل  مي

بخار آب و ده مول نيتروژن است. بنابراين دمـاي سـامانه را بعـد از واكـنش     

  كنيم. حساب مي

3
2 2

57401 5 10 0 5 1J
/ J [ / molCO molH O

mol. C
   


  

2
36 30 510J / J

molN ] T
mol. C mol. C

   
 

  

3401 5 10 1087369 5
/

T C
/


     

1087دماي سامانه بعد از واكنش تقريباً برابر  C .است  

----------------------------------------------  

 عليمحمدي) (موسي خياط  »3« ةگزين -231

0 0G H T S       خودبه خودي  

25 273 298T K     

ــلال 298 انح 100 0 29 8H ( ) H / kJ       

29 8/ kJپوشي آبHشبكهH انحلالH  

29شبكه 8/ kJ H  پوشي آبH  

----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  »2« ةگزين -232

3 3AgNO (aq) KCl(aq) AgCl(s) KNO (aq)    

3
3

0 4
1000

/ molAgNO

mLAgNO
3250محلول?gKCl mLAgNO  

3
1 74 5 7 451 1
molKCl / gKCl

/ gKCl
molAgNO molKCl

    

7 45100 14 9 100/
/    درصد جرمي  

50gجرم محلولKCl  

 زواره) (محمد عظيميان  »3« ةگزين -233

  با توجه به تعريف مولاليته:
(kg)

مولاليته  

33 3
3

160 101
molKNO

?molKNO gKNO
gKNO

   

1 5 940 1
mol

/
/ kg kg

   

----------------------------------------------  

 زاده) (علي نوري  »3« ةگزين -234

2 4 2Na HPO Na  

2 4 2 4
2 4

7 1 11 2200 1 100 142
/ gNa HPO molNa HPO/ g

?gNa mL
mL g gNa HPO

      

2 4
2 23 5 521 1
molNa gNa

/ gNa
molNa HPO molNa

 



    

2000g65جرم محلول 522760 10/ g
    

1 2200 2401
/ g

mL g
mL

  جرم محلول اوليه  

1760gجرم آب اضافه شده  
 ----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  »1« ةزينگ - 235

هـا، سـديم سـولفات     هـاي شـيميايي آن   بـا توجـه بـه فرمـول     –آ) نادرست 

2 4Na SO  ــد ــرات   3در آب تولي ــك نيت ــول ذره و كرومي 3م 3Cr(NO ) 
  نمايد. مول ذره مي 4توليد 

 Sمحلـول SآبSيـخ  صـورت:  ها بـه  ترتيب آنتروپي آن –ب) نادرست 

  است.
  مه كلوييد مايع در گاز و كف كلوييد گاز در مايع است. –پ) نادرست 
هـاي روغـن    اي در اطـراف قطـره   هاي لسيتين لايه زيرا مولكول –ت) درست 
تـر    هـاي بـزرگ   ها و تشكيل قطـره  آن شدن دهند كه مانع از جمع تشكيل مي

  شود. مي
هاي غيرصابوني (ماننـد سـديم دو دسـيل بنـزن      كننده در پاك –ث) درست 

چسبند و گروه سولفونات كه انتهـاي   ها به زنجير آلكيل مي سولفونات) چربي
هـا در آب   شـدن چربـي   دهـد سـبب پخـش    كننده را تشـكيل مـي   باردار پاك

  شود. مي

 محلول

 جرم محلول

  شونده جرم حل
 جرم محلول

 جرم حلال

 شونده مول حل

 محلولجرم 

 حلال
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